



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

Miércoles, 15 sepbre. 1943 - Época IV - Año XIII - Núm. 1582

EL JEFE DEL ESTADO ESTUVO AYER EN SU RESIDENCIA DE AYETE

San Sebastián, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido todo el día de hoy en su residencia de Ayete. No se ha celebrado ningún acto oficial.—Cifra.

PRECIO: 25 CENTIMOS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EN EL SECTOR DE SALERNO, después de encarnizada lucha, las fuerzas aliadas se dirigen a los puntos de desembarco

LAS PERDIDAS INGLESAS Y NORTEAMERICANAS SON MUY ELEVADAS Y SANGRIENTAS



Las penetraciones locales han sido cubiertas. En el sector de Salerno se libran aún encarnizados combates, al Norte de la ciudad, con las divisiones británicas, que se defienden desesperadamente. Después de haber sido rechazados en la mañana de ayer los ataques adversarios contra las colinas del Sur de Eboli, en acciones encarnizadas que costaron sangrientas pérdidas al enemigo, nuestras tropas han pasado aquí al ataque en un frente muy extenso. Las posiciones adversarias han sido tomadas al asalto y el enemigo rechazado a sus puntos de desembarco.

Prosiguen con dureza los combates al Sudeste de Eboli. Las pérdidas inglesas y norteamericanas son sangrientas y muy elevadas.

La Luftwaffe ha atacado en varias ocasiones las concentraciones de barcos en la bahía de Salerno. Un crucero enemigo resultó incendiado, al mismo tiempo que eran avistados tres buques de transporte de tonelaje medio.

En Calabria y en Apulia, las formaciones de vigilancia han logrado efectuar el despegue sin pérdidas. El enemigo, obstaculizado por las importantes destrucciones de carreteras y la tenaz resistencia de nuestra vanguardia, no avanza sino con indecisión.

En el frente de Krasnodar, meinkoye a Viasma, el adversario ha atacado los centros neurálgicos con formaciones considerables de infantería y elementos blindados. Fue rechazado en casi todas partes.

han causado graves averías a un barco de transporte adversario de gran tonelaje. Algunos aviones británicos, en vuelo de hostigamiento, arrojaron anoche, sin resultado, bombas aisladas sobre el Oeste de Alemania.—Efe.

INAUGURACION de las jornadas médicas

Zaragoza, 14.—El día 26 se inaugurarán solemnemente las Jornadas Médicas Españolas. A las diez de la mañana habrá una misa en el templo del Pilar, en la que oficiará el Obispo de Zaragoza, doctor Domenech. A las doce empezará la sesión inaugural con asistencia de los ministros de la Gobernación, Ejército, Marina, Aire y Educación Nacional, que son presidentes de honor de las Jornadas. La conferencia inaugural correrá a cargo del doctor Horno Algorta, que disertará sobre el tema «Medicina y matrimonio».—Cifra.

El ministro secretario regresa a Madrid

También salió en la misma dirección el ministro de Agricultura.

San Sebastián, 14.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, ha emprendido esta tarde el viaje de regreso a Madrid.

Por la noche salió también con dirección a Madrid el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera.—Cifra.

Fiestas religiosas y amnistía en Bulgaria con motivo del onomástico de Simeón II

Composición del nuevo Ministerio búlgaro

Sofía, 14.—Con ocasión de la festividad onomástica de Simeón II, se han celebrado en toda Bulgaria fiestas religiosas. Asimismo ha sido decretada una amnistía y se han concedido ascensos en el ejército.

Todos los periódicos de la mañana publican la fotografía del joven monarca y expresan las esperanzas que el pueblo búlgaro tiene puestas en su zar.—Efe.

Sofía, 14.—El nuevo Gabinete búlgaro está compuesto por los siguientes miembros:

Presidencia y Hacienda, Bojilov; Interior, Docho Krisof; Caminos de Hierro, Christe Peskof; Negocios Extranjeros, ministro plenipotenciario Sava Kirof; Justicia, Constantino Partov; Instrucción Pública, profesor Boris Jotsof; y Obras Públicas, ingeniero Dimitre Vassilef.—Efe.

Sofía, 14.—El nuevo presidente del Consejo de Bulgaria, Dobri Bo-

jilov, que ocupaba en el Gabinete anterior la cartera de Hacienda, nació en 1877 en Kotel (Bulgaria oriental).

Bojilov, contrariamente a la mayor parte de las personalidades de la vida pública búlgara, recibió su formación exclusivamente en Bulgaria. En 1906 entró al servicio del Banco de Bulgaria, del que fue nombrado vicepresidente en 1927. En 1933 fue nombrado gobernador del Instituto de Emisión de Bulgaria. Bojilov desempeña la cartera de Hacienda desde 1939.—Efe.

FRANCO y el pueblo

La constante preocupación del Caudillo por el pueblo se manifiesta no sólo en su obra de Gobierno, en su labor política y social, dirigida a satisfacer las legítimas ambiciones de los españoles en orden a la idea de Patria y de Justicia, sino en su afán de buscar el contacto cordial con las gentes de todos los lugares.

Frecuentemente vemos cómo el Jefe del Estado sale de su residencia oficial y lleva su presencia a las más apartadas tierras, a las que hace vivir magníficas jornadas y en las que una cosa queda patente: la adhesión a su persona y a su política y el fervor que despierta en las multitudes.

Hoy en Vasconia, como ayer en Burgos y antes en Galicia, Franco ha recogido en sus oídos y en sus ojos la muestra del entusiasmo del pueblo, traducida en victores y en aclamaciones. Y este espectáculo que ofrecen los pueblos visitados por el Caudillo es un fenómeno que expresa la nueva fe en los destinos de España, la voluntad inquebrantable de servirlos y la decisión de formar en línea militar, dura y acerada. El nacional-sindicalismo ha hecho hacer todo esto en el alma española, que, sacudida para seguir a los alemanes en sus grandes movimientos de despegue. En el día de ayer, los soviets no parecían estar al corriente de la situación real, ya que al anochecer no habían ocupado más que las estaciones de los distritos de la orilla oriental del Dniep.

Los alemanes siguen obligando a los bolcheviques a escalonarse en gran profundidad para seguir a los alemanes en sus grandes movimientos de despegue. En el día de ayer, los soviets no parecían estar al corriente de la situación real, ya que al anochecer no habían ocupado más que las estaciones de los distritos de la orilla oriental del Dniep.

Gran Cuartel General del Führer, 14.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Han fracasado los ataques enemigos en Novorossisk, tras duros combates de casa a casa.

En el frente de Krasnodar, meinkoye a Viasma, el adversario ha atacado los centros neurálgicos con formaciones considerables de infantería y elementos blindados. Fue rechazado en casi todas partes.

La audaz empresa de la liberación de Mussolini

Estaba recluido en una montaña de los Abruzzos, sin más comunicación que un funicular vigilado por "carabinieri"

Nueve soldados alemanes descendieron de un avión y, pistola en mano, penetraron en la prisión

EL DUCE IGNORABA LOS ACONTECIMIENTOS Y LE ESTABA PROHIBIDO HABLAR

Berlín, 14.—La Agencia D. N. B. facilita nuevos y amplios detalles relativos a la liberación de Mussolini y a la audaz empresa de los paracaidistas y de los hombres del Servicio de Seguridad de las S. S. alemanas.

«Varias acciones de reconocimiento—dice la Agencia alemana—habían permitido establecer al hauptsturmführer de las S. S. encargado de la liberación del Duce, que

éste había sido trasladado el 28 de agosto de la isla de la Magdalena a la región del Gran Sasso, montaña de más de 2.900 metros de altura que se eleva en el macizo de los Abruzzos. Supo también que Mussolini estaba recluido en un antiguo hotel con una guardia de vista de unos centenares de «carabinieri». El funicular, cerrado a la circulación, constituía la sola unión entre el edificio y el valle. En cualquier instante podía dejar de funcionar, de manera que el lugar de detención del Duce quedaba inaccesible, salvo para los alpinistas, que podrían llegar hasta él después de una penosa ascensión de varias horas. Varios reconocimientos

permitieron explorar aquellos lugares, con objeto de llevar (Pasa a la página última.)

Llega a Madrid el ministro del Ejército

Madrid, 14.—Procedente de San Sebastián, ha llegado el ministro del Ejército, general Aensio.—Cifra.

HAN SIDO DESARMADAS LAS TROPAS ITALIANAS DEL ASIA ORIENTAL

Tokio, 14.—Un comunicado del Cuartel General imperial anuncia que formaciones terrestres y navales japonesas han desarmado, después de la capitulación del Gobierno Nacional, a las tropas italianas estacionadas en el Asia oriental.—Efe.

EL NUEVO PRESIDENTE CHINO ACONSEJA POLITICA INDULGENTE A LOS COMUNISTAS

Chungking, 14.—Chang Kai-Shek, elegido nuevamente

presidente, ha pronunciado un discurso ante el Comité Ejecutivo Central Chino. Aconsejó al Partido comunista que abandonase su política de atacar a las tropas del Gobierno Nacional chino en diversos sectores, pues esta táctica dificulta la prosecución de la guerra. Debe cesar el Partido también en sus contestaciones de tierras por la fuerza. «Nos es necesario—añadió el mariscal chino—mantener una política de indulgencia».—Efe.



Auxilio quirúrgico en el frente

En uno de los modernos camiones quirúrgicos de urgencia que prestan sus servicios en los frentes, este joven enfermero alemán esteriliza el instrumental que se utilizó en la última operación.

EL CAUDILLO acepta la presidencia de honor de la feria oficial de Villafranca del Panadés

Villafranca del Panadés, 14.—En la Alcaldía ha sido recibida una comunicación de la casa civil de S. E. el Jefe del Estado, en la que se da cuenta de la aceptación por parte del Generalísimo de la presi-

dencia de honor de la Exposición y Feria Oficial de la Viña y el Vino. La noticia ha causado gran satisfacción entre los organizadores y participantes del certamen.—Cifra.

Numerosas fuerzas británicas abandonan Salerno

Infinidad de embarcaciones y transportes, con la ayuda de barcos de guerra, preparados para el reembarque

Berlín, 14.—Durante el día de ayer y en la noche pasada se aproximaron a la bahía de Salerno numerosos barcos de guerra adversarios e infinidad de embarcaciones y transportes que iban completamente vacíos. Se sabe que los ingleses concentran allí sus barcos para ofrecer a sus tropas, que no cesan de replegarse, posibilidades de reembarque.—Efe.

EL REEMBARQUE TIENE LUGAR EN LA BAHIA DE SALERNO Y CABO LICOSA

Berlín, 14.—Desde la tarde del 13 de septiembre tropas británicas de todas las Armas están embarcando en numerosos puntos de la bahía de Salerno y cerca del Cabo Licosa; se ha observado que estos barcos abandonan la bahía en dirección Sudoeste.—Efe.

AVIONES ALEMANES ATACAN A LOS BUQUES FUGITIVOS

Berlín, 14.—Informan de Palinoon ros, desde el alba de

hoy, buques de guerra británicos, con tropas a bordo, entran en el puerto de Policastro a intervalos irregulares. Según se estima en los medios berlineses, se trata de los primeros barcos de la flota inglesa que abandonan Salerno e intentan ganar los peñascos situados más al Sur; a lo largo de la costa.

Estos buques, que en un principio se dirigían directamente a Sicilia, han sido atacados por los aviones alemanes cuando aquéllos se aproximaban a la costa, amparados en la

Regresa a Madrid el ministro de la Gobernación

Madrid, 14.—Después de permanecer unos días en Baños de Montemayor, ha llegado esta mañana a Madrid, reintegrándose a su despacho, el ministro de la Gobernación.—Cifra.

configuración rocosa del litoral.—Efe.

Berlín, 14.—Al Norte del Cabo Licosa cinco grandes unidades de desembarco y de treinta a cuarenta unidades más pequeñas fueron observadas cuando embarcaban en ellas las tropas británicas que se han retirado de las montañas.

Esta retirada—comenta la Oficina Internacional de Información—se ha hecho necesaria solamente unos días después del desembarco efectuado en gran escala, y debe ser considerada como una señal de prueba experimentada en esta región por las tropas británicas.—Efe.

Berlín, 14.—Al Sudeste de Salerno las tropas británicas son reembarcadas por barcos de batalla, numerosos cruceros y destructores y cincuenta o sesenta barcos de transporte de mediano y de gran tonelaje.

TRANSPORTE EN DIA DE LLUVA



Un día de lluvia en el Este es suficiente para entorpecer completamente los vehículos de transporte, para lo cual es preciso emplear tractores a fin de evitar que aquellos queden atascados

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECRETARIA LOCAL
Revistas mensuales de Distrito

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al mes de septiembre:

Distrito 5.º.—Día 15, a las nueve y media de la noche, en el Grupo Escolar «Rosalia de Castro» (S. Rusiñol).

Distrito 6.º.—Día 15, a las nueve y media de la noche, en el Salón de Actos del Colegio de Santa Cruz.

Distritos 7.º y 8.º.—Día 16, a las nueve y media de la noche, en el Colegio Nuestra Señora de Lourdes.

Distrito 9.º.—Día 17, a las nueve y media de la noche, en el Sacramental de San Andrés.

Distrito 10.º.—Día 17, a las nueve y media de la noche, en el Grupo Escolar «Miguel de Cervantes» (Paseo de Farnesio).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.—Valladolid, 14 septiembre 1943.—El secretario local.

Universidad de Valladolid

FACULTAD DE DERECHO

Los exámenes de la actual convocatoria comenzarán en esta Facultad el día 24 de los corrientes.

A partir del día 20 pueden recogerse las papeletas de examen en el Negociado correspondiente.

Valladolid 14 de septiembre de 1943.—El secretario general, Francisco Martín Sanz.

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR

Accesorios. — Lecciones. — Reparaciones. — Plaza Onesimo Redondo 8 T. 2507

Los camaradas de la Falange local de los distritos tercero y cuarto celebran su reunión mensual

Ayer se celebró la reunión mensual de los camaradas de la Falange local pertenecientes al Distrito tercero.

Tuvo lugar la reunión en el salón de actos del Colegio de Santa Cruz, dirigiéndose a los reunidos el camarada Joaquín No, que desarrolló un tema sobre nacional-sindicalismo.

Acto seguido las jerarquías locales pasaron revista a los camaradas del Distrito cuarto, reunidos en el salón de actos del Frente de Juventudes.

Ambas reuniones terminaron cantándose el «Cara al Sol» y con los gritos de ritual.



MIERCOLES 15
Nuestra Señora de los Dolores
Misa propia, color blanco. Segunda oración de las Temporas. Credo y Prefacio de la virgen y último Evangelio de Temporas.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 6 1/2 a 8 1/2 de la tarde; a las 8, rosario. En las Esclavas y Neoparadoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Las Angustias.—Solemnemente en honor de Nuestra Señora del Rosario. Quinto día.

Misa de comunión a las 8. Por la tarde, a las 8, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Quintín Saldaña, C. M. F.

P. Agustinos.—Novena al Beato Alfonso de Orozco. Día quinto.

A las 8 de la tarde, exposición menor, santo rosario, novena y bendición.

Desoladas Reales.—Solemnemente en honor de su Santo Padre y Fundador San Francisco de Asís, el día 17 del actual, fiesta de la Imposición de sus Sagradas Llagas.

A las 7 1/2, misa de comunión; a las 10, misa solemne; a continuación se exponerá S. D. M., que permanecerá expuesto todo el día por celebrarse el Jubileo de las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las 8, estación, rosario, sermón por el R. P. Anselmo Pineda, franciscano de la custodia de esta ciudad, terminándose con la reserva y adoración de la reliquia del Santo.

JUEVES 16
San Cornelio y compañeros, mártires
San «Intrín», color encarnado. Segunda oración de Santa Eufemia, tercera «A cunctis» y cuarta «pro pace».

Valladolid

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid

CAMBIO DE TRIGO POR HARINA

Hasta tanto se hayan terminado de hacer las declaraciones de cosecha y recogidas éstas por esta Jefatura, se autoriza solamente el cambio de trigo por harina en los almacenes del Servicio, de una cantidad que no excederá del 10 por 100 de las ventas efectuadas (de cuyo excedente o de cupo forzoso), al Servicio Nacional del Trigo, cuyos cambios se harán previa entrega del trigo correspondiente a ese 10 por 100, el C-1-1943 y las cartillas individuales de racionamiento de cuantos individuos hayan sido declarados por el productor en su C-1 como dependientes de él, tanto familiares como obreros y sus familiares.

Valladolid, 13 de septiembre de 1943.—El jefe del Servicio.

Las Escuelas de Valladolid celebran la Exaltación de la Santa Cruz

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en la Santa Iglesia Metropolitana el culto anual ordenado por el Ministerio de Educación Nacional con motivo de la festividad de la Santa Cruz.

Todos los niños y niñas de los colegios de Valladolid asistieron con sus maestros a la misa que se celebró en el templo metropolitano. Durante la ceremonia religiosa el R. P. Hidalgo, S. J., dirigió a los numerosos niños y niñas que llenaban las amplias naves del templo una fervorosa allocución.



SECCION FEMENINA

Hermanidad de la Ciudad y el Campo.—A fin de enterarse de un asunto que les interesa, se ruega a las mujeres sindicadas que vayan a tener un hijo durante la segunda quincena del mes de noviembre, en el mes de diciembre o en la primera quincena del mes de enero, se pasen por el departamento de Hermanidad de la Ciudad y el Campo (Sección Femenina, calle de León, número 8), cualquier día de la tarde, durante cualquier día de la presente semana.

CRONICA LOCAL

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1943
Distrito número 1. — Nacimientos: María de los Angeles Marqués Rodríguez.

Defunciones: Teodoro Mateo Rodríguez.

Distrito número 2. — Nacimientos: Ángela Velasco González, Herminia Martín Galdino, Nicolás Arroyo Valdivieso, María Isabel de los Dolores Marín Moreno, Pilar González San José, María Benita Rubio de la Fuente.

Defunciones: Dolores Mercedes Ruiz.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 867. Premios de 2,50 pesetas, números 67, 167, 267, 367, 467, 567, 667, 767 y 967.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido en Valladolid el señor don Mariano Benito Carreira, industrial de esta plaza, que gozaba del general aprecio y estimación. Su muerte ha sido sentidísima.

Reciban nuestro pésame sincero su esposa, doña Tomás Pulido; hijos, don Víctor, doña Eufemia, doña Benita y don Mariano; nietos, don Ricardo, doña Benita y don Mariano; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del fallecido señor.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Miguel Boj Esteban, que en nuestra ciudad, donde el finado gozaba del general aprecio y estimación, causó sincero dolor.

Reiteramos nuestro pésame sentido a su esposa, doña María Orrios Millán; hija, Ascensión; hijo político, nietos y demás familiares, y a la Razón Social «Collado Boj y Falcon», rogando a nuestros lectores encomiendan a Dios su alma.

C.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL DEL SINDICATO NACIONAL DEL METAL

En virtud de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 5 de agosto de 1943, publicada en el «B. O. del Estado» del día 8, las agencias de recogida de chatarra del Sindicato Nacional que, dependiendo directamente del «Grupo Chatarra» del Sindicato Nacional, tenían como principal misión la intervención del mercado nacional de esta primera materia dentro de las provincias que forman cada Zona, han pasado a depender a todos los efectos de la Delegación Oficial del Estado en las Industrias Siderúrgicas, continuando con idénticos cometidos que hasta la fecha.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 14 de septiembre de 1943.—El jefe provincial.

OBRA SINDICAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Los afiliados a esta Obra Sindical que desean acogerse a los beneficios de «descuento del 30 por 100» que concede la Empresa Pagés en las localidades para las próximas «corridas de feria» pasarán previamente por nuestras oficinas (Fray Luis de León, 32), horas de nueve y media a una y media y de cinco a ocho, los días 15 y 16 del actual, provistos del carnet correspondiente.

Bandera de Trabajo

Todos los componentes de esta Bandera que desean adquirir localidades para las corridas de toros de las próximas ferias con un descuento del 30 por 100, se pasarán por la Jefatura (Fray Luis de León, 32), al objeto de retirar el vale correspondiente que les acredite tal beneficio.

Valladolid, 14 de septiembre de 1943.—El jefe de la Bandera.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

RACIONAMIENTO DE CARNE

A partir de hoy, día 15 del actual, se procederá por los industriales carniceros de esta capital a la entrega del racionamiento de carnes correspondiente al miércoles de la semana actual, previo corte de los cupones 1, 2, 3 y 4 del cupón número IV de la duodécima semana.

La liquidación de este suministro se presentará en esta Delegación el próximo lunes, día 20 del corriente, en las horas hábiles de oficina (de doce a trece horas).

El suministro a cartillas colectivas se verificará en la forma anunciada anteriormente, anotándose al dorso de la misma las cantidades entregadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, septiembre 1943. El gobernador civil, delegado provincial.

A LOS INSTITUTOS RELIGIOSOS Y CENTROS BENEFICOS

Habiéndose recibido de la Comisaría de Recursos de la zona novena autorizaciones para recoger limosnas en especie a favor de las instituciones religiosas y centros benéficos de esta provincia, se comunica por este conducto para que los Institutos y centros interesados autoricen persona que se pase por esta Delegación a retirar las citadas concesiones.

Al propio tiempo se previene a los productores que las limosnas que entreguen en virtud de las referidas autorizaciones en nada modificarán el cupo forzoso que a cada uno de ellos y les haya sido asignado.

Valladolid, 14 de septiembre de 1943.—El gobernador civil, delegado provincial.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Valladolid

Se pone en conocimiento de todos los caballeros mutilados pertenecientes a esta Comisión que no hayan firmado para el homenaje al excelentísimo señor ministro del Ejército, general Asensio, se presenten a la mayor urgencia en esta Comisión a tal efecto.

Valladolid, 14 de septiembre de 1943.—El presidente de la Comisión.

Sindicato Español Universitario

CAMPAMENTO DE LA MILICIA UNIVERSITARIA

Relación de los destinatarios a quienes vienen dirigidos varios paquetes procedentes de las camaradas del Campamento de la I. P. S. en Tábara:

José Elechiguirra, Blanca del Río, Manuela Vigo Torres, Faustino Casas, Valentín Vega, Eugenio Balboa, Ignacio Bujedo, Rafael Cano, Guillermo Borobia, Nemesio Muñoz, Celia Rojo, Nemesio Martínez, Francisco Martínez Parra, Enrique Marcos, Cándido Iglesias, Anselmo Allue, Justo Bajo, Epifanio Calvo, Vinda de M. Gómez, Gregorio Cazorro, señores de Miner, Víctor Sanz Ortiz.

SERVICIO ESPAÑOL DEL PROFESORADO DE ENSEÑANZA MEDIA

Los licenciados y doctores en Ciencias y Filosofía y Letras afiliados a F. E. T. y de las J. O. N.-S., incluso la Sección Femenina, pasarán por este Servicio (Santiago, número 84, 2.º) durante las horas de oficina, de diez a una de la mañana, provistos de su carnet para enterarles de un asunto de interés.

Los profesores de asignaturas complementarias de Enseñanza Media (Dibujo, Música, Idiomas, etc.) afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., incluso la Sección Femenina, pasarán por este Servicio (Santiago, número 84, 2.º) durante las horas de oficina, de diez a una de la mañana, provistos de su carnet, para enterarles de un asunto de interés.

Compra de alhajas

Objetos de oro, plata y platino. PAGO TODO SU VALOR. Plata, cubiertos, bandejas, bolsos, papelería de Monto y dentaduras de pasta. HOTEL IMPERIAL. Posd, 6. Teléfono 2203. Valladolid. Posad. Núñez.

Vicesecretaría de Educación Popular

DELEGACION PROVINCIAL

A partir del día de hoy la censura de folletos, programas de mano, propaganda mural, ocultas y, en general, todo impreso de publicidad solamente se hará la censura de los mismos de las 12 a las 13 horas y de las 18 a las 19.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para el más exacto cumplimiento del horario establecido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 13 de septiembre de 1943.—El delegado provincial.

Unión Apostólica

La Unión Apostólica de Sacerdotes Seculares celebrará su Junta mensual el próximo día 16, tercer jueves de mes, en la parroquia de San Miguel, a las once y media de la mañana. Se entregarán los boletines.

Villanueva

BAUTIZO

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, tuvo lugar, en la iglesia parroquial de esta villa, el bautizo del hijo primogénito del prestigioso farmacéutico titular de la localidad don Antonio del Valle y su distinguida esposa doña Cruz Martínez Castriño, que con toda felicidad dio a luz el día 5 del actual.

Al pequeño le fué impuesto el nombre de Manuel del Valle Martínez. Le administró las aguas bautismales el párroco, señor López Corcuera, siendo padrino por su abuela materna, doña Rufina Casajayo de Martínez, y por el farmacéutico don Zaragoza don Vicente Canela.

Entre los numerosos invitados recordamos a los tíos del nuevo cristiano, don Manuel Buezo (subdirector del Banco Hispano Americano de Burgos) y su señora esposa, doña Aurora Martínez Castriño; señora de Rupérez, señoras de López Corcuera, Emilia Villanueva, Teresa Lobo, doctor don Jesús González y señora, doctor don Félix Lobo, brigada de Aviación don Miguel Ortega y don Olimpio Álvarez.

Después de la ceremonia todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres con un lunch, presidido por la abuela paterna del niño, la excelentísima señora doña Antonia Esquivara, viuda de Del Valle y Noreña.

Felicidades cordiales a los familiares todos y especialmente a los padres del recién bautizado, muy estimados por el pueblo en general.—El correspondiente.

DR. AGUDO CUESTA

Maternólogo del Estado, Medicina y Cirugía de la MUJER. PARTO. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Heroes del Alcazar de Toledo, 6, 1.º. Telf. 1728. Urgencias: Telf. 2681.

COMPRA DE ALHAJAS

objetos de oro, plata, papeletas. Pago alto precios. Hotel Castilla, General Moja, 6. Tel. 2384. Valladolid. Posad. Núñez

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

MANANA HACONTEGIMIENTO!!

CONCIERTO DE DANZAS Y MUSICA ESPAÑOLA por la genial artista MARIEMMA

con un selectísimo programa de nuevas danzas, creaciones magníficas de MARIEMMA

«Córdoba», de Albéniz. «Castilla» (segundillas) de Albéniz. «Polo» (por bulerías), de Falla. «Bolero del medio paso», de C. Isla. «Goyescas» y «Danza X», de Granados. «El Corregidor» y «Las Ulvas», de Falla. «Danzas vascas» (popular), «Valenciana», de Granados. «Danzas del terror», de Falla, y «Jota», de Britón. Hoy se ponen a la venta las localidades.

LA TEMPORADA TEATRAL EN CALDERON Y ZORRILLA DURANTE LAS FERIAS

El sábado, en Calderón, «LA CARAMBA», grandiosa zarzuela del maestro Moreno Torroba. Fastuosas presentación. Creación de Pedro T. rol. Único día. Seguidamente estreno del más resonante éxito de la temporada: «LA ILUSTRE MOZA», maravillosa zarzuela del maestro Moreno Torroba, que ha triunfado rotundamente en Madrid, Barcelona y Bilbao.

El sábado, en Zorrilla, colosal estreno: «LA DUQUESA CHIRIACA», segunda parte de «Chirica», el éxito más rotundo de Adolfo Torrado. Creación de Isabella Garcés. Seguidamente otro estreno sensacional: «LAS SIETE VIDAS DEL GATO», de Jardiel Poncela. El domingo, gran GALA INFANTIL con el estreno de «PINOCHO Y LOS CHINITOS».

LOPE DE VEGA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1943-44. Gran Compañía de Comedia CARMEN CARBONELL, CONCHA CATALA, MANOLO GONZALEZ y ANTONIO VICO. Sábado próximo, PRESENTACION:

«LA CULPA ES TUYA» grandioso ESTRENO del insigne autor de «La malquerida».

«LA CULPA ES TUYA» la comedia de mayor éxito de la temporada.

«LA CULPA ES TUYA» un éxito en presentación e interpretación de la Compañía de los cuatro «señ».

PRADERA

Hoy, últimas proyecciones de «ROMEO Y JULIETA», EN ESPAÑOL.

El viernes, el acontecimiento de la feria. ESTRENO de la monumental superproducción ESPAÑOLA, HABLA Y CANTADA EN ESPAÑOL, «LA PATRIA CHICA», por ESTRELLITA CASTRO y PEDRO TEROL.

«LA PATRIA CHICA», basada en la famosa zarzuela de los Hermanos Quintero y el maestro Chapi, con varias canciones del maestro Quiroga, que canta ESTRELLITA CASTRO.

«LA PATRIA CHICA» será la película que verán todos y que a todos gustará.

CARTELERA

Capitol.—Desde las 8, «Una mujer imposible», en español, y «Cadenas del mar», en español.

Carrion.—A las 8 y 11, «Flora y No-Do» y «Sucedió en Damasco», en español.

Mariana y Noticiero No-Do. Lafuente.—Desde las 8, «Noche fantástica», en español.

Pradera.—A las 8 y 11, «Complemento», en español, y «Romeo y Julieta», en español.

Zorrilla.—De 2,15 a 5,30 y de 8 en adelante, «Su última diablura», en español.

DR. AGUDO CUESTA

Maternólogo del Estado, Medicina y Cirugía de la MUJER. PARTO. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Heroes del Alcazar de Toledo, 6, 1.º. Telf. 1728. Urgencias: Telf. 2681.

COMPRA DE ALHAJAS

objetos de oro, plata, papeletas. Pago alto precios. Hotel Castilla, General Moja, 6. Tel. 2384. Valladolid. Posad. Núñez

ESPECTACULOS

CALDERON

MANANA HACONTEGIMIENTO!!

CONCIERTO DE DANZAS Y MUSICA ESPAÑOLA por la genial artista MARIEMMA

con un selectísimo programa de nuevas danzas, creaciones magníficas de MARIEMMA

«Córdoba», de Albéniz. «Castilla» (segundillas) de Albéniz. «Polo» (por bulerías), de Falla. «Bolero del medio paso», de C. Isla. «Goyescas» y «Danza X», de Granados. «El Corregidor» y «Las Ulvas», de Falla. «Danzas vascas» (popular), «Valenciana», de Granados. «Danzas del terror», de Falla, y «Jota», de Britón. Hoy se ponen a la venta las localidades.

LA TEMPORADA TEATRAL EN CALDERON Y ZORRILLA DURANTE LAS FERIAS

El sábado, en Calderón, «LA CARAMBA», grandiosa zarzuela del maestro Moreno Torroba. Fastuosas presentación. Creación de Pedro T. rol. Único día. Seguidamente estreno del más resonante éxito de la temporada: «LA ILUSTRE MOZA», maravillosa zarzuela del maestro Moreno Torroba, que ha triunfado rotundamente en Madrid, Barcelona y Bilbao.

El sábado, en Zorrilla, colosal estreno: «LA DUQUESA CHIRIACA», segunda parte de «Chirica», el éxito más rotundo de Adolfo Torrado. Creación de Isabella Garcés. Seguidamente otro estreno sensacional: «LAS SIETE VIDAS DEL GATO», de Jardiel Poncela. El domingo, gran GALA INFANTIL con el estreno de «PINOCHO Y LOS CHINITOS».

LOPE DE VEGA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1943-44. Gran Compañía de Comedia CARMEN CARBONELL, CONCHA CATALA, MANOLO GONZALEZ y ANTONIO VICO. Sábado próximo, PRESENTACION:

«LA CULPA ES TUYA» grandioso ESTRENO del insigne autor de «La malquerida».

«LA CULPA ES TUYA» la comedia de mayor éxito de la temporada.

«LA CULPA ES TUYA» un éxito en presentación e interpretación de la Compañía de los cuatro «señ».

PRADERA

Hoy, últimas proyecciones de «ROMEO Y JULIETA», EN ESPAÑOL.

El viernes, el acontecimiento de la feria. ESTRENO de la monumental superproducción ESPAÑOLA, HABLA Y CANTADA EN ESPAÑOL, «LA PATRIA CHICA», por ESTRELLITA CASTRO y PEDRO TEROL.

«LA PATRIA CHICA», basada en la famosa zarzuela de los Hermanos Quintero y el maestro Chapi, con varias canciones del maestro Quiroga, que canta ESTRELLITA CASTRO.

«LA PATRIA CHICA» será la película que verán todos y que a todos gustará.

CINEMA COCA

Éxito grandioso de la fastuosa película española «SUCEDIO EN DAMASCO», por el AS de la comedia MIGUEL LIGERO, con Pilar la Barbra y Germana Paolieri.

«SUCEDIO EN DAMASCO» se proyecta hoy en las dos sesiones a las 8 y 11.

CINEMA ROXY

Hoy, no hay función. VIERNES, VIERNES. INAUGURACION DE LA TEMPORADA con el fenomenal ESTRENO, en español, «EL HOMBRE DE LOS MUNECS»

por F. DE ANDRADE y GIULIA LUPE M. SANDREDO.

TEATRO CARRION

«FLORA Y MARIANA». Últimos días de proyección de esta DIVERTIDA producción ESPAÑOLA.

«FLORA Y MARIANA» La película de la máxima comedia. «FLORA Y MARIANA», el mayor éxito de BLANCA DE SILOS.

TEATRO ZORRILLA

Hoy, el grandioso film Universal, en español, «SU ULTIMA DIABLURA», por Diana Durbin, Noel Grey y Robert Cummings.

CAPITOL CINEMA

Hoy, «UNA MUJER IMPOSIBLE», por Jenny Jugo, en español, y «CADETES DEL MAR», por Robert Young, James Stewart y Lionel Barrymore, en español.

CINEMA LAFUENTE

HOY, último día, «NOCHE PANASTICA», en español.

La conmemoración centroamericana del 15 de septiembre

Por JUAN LARCH

Centro América fué sede, en los primeros tiempos que siguieron a los grandes descubrimientos en las Indias occidentales, de uno de los que iniciaron la serie de escritores que habían de hacer resaltar los valores de la hispanidad: el gran Bernal Díaz del Castillo, muerto y enterrado en territorio de Guatemala. El había de dejar escrita, para conocimiento de la posteridad, su historia, en la que relata lo trabajoso que fueron los descubrimientos, y más aún por la forma en que los hacían los españoles y que, otro de los primeros historiadores, Cieza de León, refería hablando de las fatigas, privaciones y "miedos" que en sus hazañas hubieron de pasar. ¡Qué "miedos" más espantosos no serían cuando los nombran aquellos hombres que siempre hicieron alarde de la más audaz valentía!

Algo de lo que hubieron de pasar los descubridores puede comprenderse hoy viajando en avión a través de los países de Centro América, atravesando cordilleras, ríos, barrancos y selvas que desde el aire se dominan en toda su gran belleza, pero que habrían de sobrecoger el ánimo más esforzado al verlas como impenetrable barrera e insalvable obstáculo, cuando por primera vez se las halló delante del camino que era necesario irse abriendo en el avance de los descubrimientos.

En aquella naturaleza brava y hermosa y en ciudades que fundaron los comunes antepasados y los hispanoamericanos de hoy, nacieron escritores y poetas que, también brava y hermosamente, subrayaron con sus cantos y sus libros los mismos valores de la hispanidad. Y no faltan, y no son pocos en la América Central, los intelectuales que con poca y aun ninguna sangre española en sus venas honraron nuestra lengua inmortalizando en ella frutos excolidos de su talento, entre los que no faltan párrafos de exacto entusiasmo por lo español.

¿No ha de ser, por ello, en nosotros los españoles un deber de retribución conocer sus obras, estudiar sus inquietudes y encarnarlas por lo que aquellos países hispanos tienen de privativo en el pasado, lo que les interesa en el presente y los deseos que sienten para el porvenir?

Dos centroamericanos, el poeta nicaragüense Rubén Darío y el escritor guatemalteco Enrique Gómez Carrillo, destacan entre los intelectuales del inmediato pasado que defendieron nuestro patrimonio de civilización y cultura, común a hispanoamericanos y españoles.

Dos centroamericanos, los presidentes de El Salvador y Guatemala, generales don Maximiliano Hernández Martín y don Jorge Ubico, respectivamente, fueron los primeros que en el mundo internacional, por un noble impulso y acertada visión, se apresuraron a reconocer al Gobierno español que salió de nuestro glorioso Movimiento, siguiéndoles muy poco después Nicaragua, cuya jefatura ostentaba entonces, como presidente, el médico doctor Joaquín y como jefe de las fuerzas armadas el actual presidente, general don Anastasio Somoza.

Así, bien podemos unirnos con verdadera emoción en la conmemoración que el 15 de septiembre celebran de su independencia los países de la América Central, en ésta que es una fiesta de hispanidad, como todas las que recuerdan la consagración como pueblo soberano de lo que comenzando a ser colonia recibió de España cuanto le fue preciso para figurar como nación.

Es por lo demás interesante, la fuerza de la intelectualidad en los cinco países de Centro América: Costa Rica, Nicaragua, Honduras, El Salvador y Guatemala. La Prensa diaria es un exponente del gran número y valía de sus escritores, entre los cuales los hay de una real personalidad y formidable pluma, cual la del nicaragüense Gabry Rivas; el culmismo guatemalteco Miguel Ángel Asturias y el atildado director de "El Imparcial", de Guatemala, Alejandro Córdova; Ricardo Peralta, otro periodista director de "El Liberal Progresista", de Guatemala, el diario órgano del partido del presidente Ubico, es de los que a sus condiciones de escritor reúne las de organizador de su periódico, y bien sabido es por los que conocen la Prensa hispanoamericana que muchos diarios de Centro América, por su confección y contenido, honran la intelectualidad hispana.

En esta somera alusión a la intelectualidad centroamericana sería imperdonable no mencionar la labor cultural que realiza la Sociedad de Geografía e Historia de Guatemala, que o bien como tal o por sus miembros viene publicando numerosas obras inéditas o muy raras de las escritas durante la época de los espíritus generales, que allí representaban al rey de España.

Hace no muchos años, en Honduras, viene impulsando la cultura igualmente un diplomático y novelista, el doctor Marcos Carías Reyes, ayudado por otros escritores, como Carlos Elizaguirre y el director de "La Época", de Tegucigalpa, Fernando Zepeda Durán. No le va a la zaga, antes al contrario, El Salvador, que tiene en su haber homajes de valía como el general José María Peralta Lagos, que estudia en nuestra Academia de Ingenie-

ros de Guadalajara, representando más tarde a su país como ministro en Madrid, y que es fecundo escritor y un entusiasta amante de las glorias de España, que también son de los hispanoamericanos.

Se nota en Centro América una gran fecundidad intelectual, como también existe un gran esfuerzo en todo lo económico, y aun ahora a pesar de las menos favorables circunstancias del mundo. El Salvador, por ejemplo, ha venido construyendo una magnífica red de carreteras, que nada tiene que envidiarle a las mejores de cualquier otro país.

Honduras posee un completo servicio de aviones a todas las ciudades importantes, Guatemala se distingue por el incremento de sus obras públicas, y todas aquellas que, que destacan por sus actividades del espíritu, tampoco dejan atrás las que suponen ánimus para procurar el mejor bienestar posible para sus habitantes.

No es únicamente su pasado, por los lazos que la raza y la Historia dejó uniendo a los hispanos con los españoles, que son para nosotros de un primordial interés los pueblos de la América hispana. Es por sus actuales circunstancias, por sus valores y por sus hombres, por las obras materiales e intelectuales que elaboran en sus ansias de mejora, es por todo esto, tanto como por lo que viene de tiempos antiguos, que los españoles hemos de salir al encuentro de los países de América, para sostener un constante intercambio de ideas, de esfuerzos espirituales y, sobre todo, de afectos.

Después del Milenario de Castilla

Corporaciones y personalidades agradecen las atenciones recibidas en Burgos

De toda España se reciben felicitaciones y muestras de agradecimiento de corporaciones y personalidades.

La ocasión del Milenario de Castilla ha sido una excelente oportunidad para exteriorizar la hermandad que realmente existe entre todas las tierras de España.

La impresión gratísima recibida por todos los representantes que a Burgos acudieron en los memorables días que recientemente hemos vivido se refleja en los cariñosos telegramas y escritos que continuamente se reciben en la Comisión del Milenario.

Entre ellos son de destacar los concebidos en los siguientes términos:

Burgos de León: "Verdaderamente agradecido trato destacado y muestras consideración y afecto al representante esta Corporación en fiestas Milenario de Castilla, se complace en hacerle constar saludándole.—Urquiza, presidente Diputación".

Burgos de Bilbao: "Al felicitar a V. E. por la brillantez de los actos celebrados esa capital con motivo fiestas Milenario de Castilla, me complace en enviarle la expresión de mi más profundo agradecimiento por las atenciones de que he sido objeto en mi visita esa capital. Con tal motivo saludóle. ¡Arriba España!—Gobernador".

Burgos de Murcia: "Al regresar feliz viaje Burgos, cum-

plio grato deber reiterar a V. E. en nombre propio y de esta Corporación sincero reconocimiento por atenciones recibidas, felicitándole de nuevo por brillantez actos, que hablan eloquentemente de grandeza Castilla, que es España. Cordialísimos saludos.—Presidente Diputación".

Ayuntamiento de Vitoria: "El Ayuntamiento de Vitoria, en sesión celebrada el día de hoy, acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación por las atenciones y cordial acogida que dispuso a este excelente Ayuntamiento y a la dama que representó al pueblo y su provincia en la corte de honor, enviándole a la vez la más sincera felicitación por el brillante éxito de los actos del Milenario de Castilla".

Estas muestras del entusiasmo que ha suscitado la conmemoración del Milenario, no solamente en Castilla, sino en las regiones más apartadas de la Patria, hablan claramente del fondo significado de su idea, magníficamente emanado en los actos de los pasados días.

TRABAJADOR!
Sin despreciar de su ira, bajo podrás percibir el subsidio familiar al mes, no tiempo que tu salario, si tu empresa solicita de la Delegación correspondiente el «Pase Autorizado».

VALLADOLID EN EL MILENARIO DE CASTILLA



Carreta presentada por el Excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid en las fiestas del Milenario de Castilla, en Burgos

Nuevas declaraciones de Eisenhower a la Prensa

Ciertas cláusulas del armisticio no pueden cumplirse a causa del avance de las tropas alemanas

Argel, 14.—El general Eisenhower ha hecho declaraciones a un periodista, a quien manifestó, entre otras cosas, que a consecuencia de los acontecimientos que precedieron y siguieron al desembarco aliado en Italia ciertas cláusulas del armisticio son ahora inaplicables en parte del país, a causa del avance de las tropas alemanas y de la ocupación por ella de dichas regiones.

SORTEO de la Cruz Roja

LOTERIA NACIONAL

Desde hace ya varios días se ha comenzado a exponer por las Administraciones de Loterías los billetes de este importante sorteo. La demanda que existe es grande y está justificada por la cuantía de los premios y las características del sorteo, que además de sus premios gordos de muchos millones, tiene una cantidad bastante crecida de premios pequeños, para que así se difunda entre mayor número de jugadores. Pero, además, también se justifica el que este sorteo se destina íntegramente a subvenir a las necesidades de la piadosa institución de la Cruz Roja Española.

Se espera con sobrada razón que este año, al igual que los anteriores, se agoten los billetes de este importante sorteo, cuyo precio es el de 250 pesetas, dividiéndose en décimos a 25 pesetas.

Estas cláusulas son, principalmente, las concernientes a los prisioneros de guerra y a los internados de las naciones unidas, que deberían ser liberados; entrega de la Marina mercante y de la aviación y la utilización garantizada de los puertos y aeródromos italianos por los aliados.

Añadió Eisenhower que, sin duda, en los momentos de firmar el armisticio el Gobierno Badoglio podía observar todas estas estipulaciones, pero que ahora ningún Gobierno italiano puede libremente cumplirlas en las provincias ocupadas por Alemania. Considera el general norteamericano que una de las realizaciones principales del armisticio es la entrega de la flota italiana, cuya rendición deja libres en el Mediterráneo a importantes fuerzas navales aliadas.

El general Eisenhower expuso la profunda emoción con que asistió, desde el puente de un contratorpedero, donde había sido recibido por el almirante Cunningham, al espectáculo de la flota italiana navegando hacia Malta.

Declaró seguidamente que los acontecimientos de la última semana habían dado a las naciones unidas importantes ventajas para la batalla de Italia, que se inicia ahora, pero afirmó que no tenía dudas sobre la dureza de los combates que van a desarrollarse en el continente italiano, temiendo que la opinión pública de los países aliados se haga ilusiones acerca de las consecuencias inmediatas de la rendición de Italia.

"No hay que olvidar—dijo—que los alemanes ocupan un país situado al Norte de una línea que pasa más arriba de Roma y comprende el rico valle industrial del Po, el cual es de una importancia militar considerable. En el Norte, el enemigo concede, sobre todo, gran importancia a la posesión de los aeródromos de la región romana, ya

que éstos podrían servir a la aviación aliada de bombardeo".

Eisenhower terminó rindiendo homenaje a la colaboración de las fuerzas de tierra, mar y aire, que hizo posible la realización de la empresa del desembarco y ocupación de puntos diversos en territorio italiano.—Efe.

El general Ricardo Maraffa asume el mando de las fuerzas de policía en Roma

Roma, 14.—El comandante de la ciudad abierta de Roma informa que, a partir del 13 de septiembre, el general Riccardo Maraffa ha asumido el mando de todas las fuerzas de Policía de la ciudad, con plenos poderes para mantener el orden público. Estará a las órdenes directas y exclusivas del comandante de Roma, general Calvi di Bergolo.—Efe.

LOS OFICIALES LLEVARAN EL ARMA REGLAMENTARIA

Roma, 14.—El comandante de la ciudad abierta de Roma comunica que todos los oficiales quedan autorizados para llevar su arma reglamentaria.—Efe.

LA PRENSA ITALIANA SERA INTERVENIDA POR EL MINISTERIO DE CULTURA POPULAR

Roma, 14.—A partir de hoy, la Prensa italiana será intervenida directamente por el Ministerio de Cultura Popular en la ciudad de Roma, y por las Prefecturas del reino en las demás ciudades. Los directores serán reemplazados por un redactor responsable, cuyo nombramiento deberá ser confirmado por el Ministerio mencionado.—Efe.

Ha sido clausurado el tercer turno del Campamento "Usama"

Al acto asistieron las autoridades y jerarquías de Soria

Soria, 14.—Con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, secretario provincial del Partido, inspector jefe provincial de Primera Enseñanza, delegado provincial del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías, ha sido clausurado el tercer turno del campamento "Usama" en el cual, durante veinte días, han escampado cien flechas de distintas provincias.—Cifra.

LLEGA A BARCELONA LA SECRETARIA NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Barcelona, 14.—De Madrid han llegado esta mañana la secretaria nacional de la Sección Femenina y la regidora central de Cultura, con objeto de asistir a los actos que se celebrarán mañana con motivo

de la clausura del tercer curso nacional de Pedagogía de la Música, del Albergue Nacional Femenino del S. E. M. y del curso provincial de capacitación de instructoras del Frente de Juventudes y Escuelas de Formación de la Sección Femenina. Dichas jerarquías fueron recibidas en la estación por la delegada y secretaria provinciales de la Sección Femenina y regidoras de los diferentes servicios. Los citados actos de clausura se celebrarán en la Residencia "Angeles Mateus" de la Sección Femenina, en el Salón de Op. de la Diputación y en el Instituto de Cultura para la Mujer, regentado por la Falange femenina. Después de una misa en la capilla de la Residencia "Angeles Mateus", a la que asistirán las jerarquías femeninas provinciales y las camaradas que han seguido dichos cursos y las que permanecieron en el último turno del Albergue, se celebrarán los actos de clausura en la Diputación. Finalmente habrá otros actos.—Cifra.

Llega a Las Palmas el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano"

Las Palmas, 14.—Ha llegado el buque-escuela Juan Sebastián Elcano, que permanecerá en el puerto hasta el próximo sábado. Lo manda el capitán de fragata don Antonio Blanco García. Los alumnos que trae son aspirantes de tercer curso.—Cifra.

EL "MAGALLANES" EMPRENDE VIAJE A LA HABANA Y NUEVA ORLEANS

Bilbao, 14.—El pesquero "Magallanes", que llegó a este puerto el pasado domingo, volverá a emprender viaje a su ruta habitual, Habana y Nueva Orleans, el día 13 del próximo octubre, haciendo escala en Vigo.

El almirante Sollube ha salido con un cargamento de 1.822 toneladas de hierro para Buenos Aires. Tomará en el puerto de Gijón para carbonear y luego continuará el viaje a la Argentina.

El vapor de pequeña tonelaje "Recalado" ha llegado del puerto asturiano de Navia con un cargamento de medio centenar de abe-

"EL PUEBLO ESLOVACO ESTA INQUEBRANTABLEMENTE DISPUESTO PARA LA DEFENSA DE SU ESTADO", DECLARA MONSIEÑOR TISO

Presburgo, 14.—Tiso, presidente del Estado eslovaco, ha hecho uso de la palabra en Stouben con motivo de la fiesta de la recolección, y dijo, entre otras cosas, que el buen estado del abastecimiento de Eslovaquia se debe a sus campesinos.

"En las condiciones actuales—añadió—el porvenir de la nación no podrá ser salvaguardado más que siendo Eslovaquia un Estado independiente. Nuestro Estado estará dispuesto a defenderse en cualquier circunstancia que se presente. La época del peligro no ha pasado todavía, y únicamente podrá ser definitivamente descartado por la unión nacional, y el pueblo está inquebrantablemente dispuesto para la defensa de su Estado.—Efe.

PERIA ES EL 23 ESTADO DE LAS NACIONES UNIDAS

Londres, 14.—El ministro del Irán en Washington firmará hoy en la declaración de las naciones unidas, según informa el correspondiente del "The Times" en Washington. Persia es el 23 Estado que se une a las naciones unidas, se pone de relieve en los medios diplomáticos londinenses.—Efe.



El Cairo, 14.—El rey Faruk ha dirigido mensajes de felicitación al rey Jorge, al presidente Roosevelt y al presidente Kálmán con motivo de la capitulación de Italia.

En los medios políticos se pone de relieve que esta es la primera vez que el rey de Egipto envía un mensaje de felicitación al presidente de la URSS.—Efe.

El día 3 de octubre se inaugurará la Segunda FERIA NACIONAL de Muestras de Zaragoza

Madrid, 14.—En la Tercera FERIA NACIONAL de Muestras se reciben las últimas solicitudes de stands. El gran Certamen de Zaragoza alcanzará este año enorme magnitud.

Desde los más distantes lugares de la Patria se han recibido peticiones de espacio. Industrias de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, San Sebastián, La Coruña, Jaca, Navarra, Tarragona, Cádiz, Gerona, Gulpúzcoa, y otras provincias concurren a esta manifestación ferrial.

Entre las novedades que se registran en el Certamen, figuran muestras de aparatos ortopédicos, máquinas de coser, tejidos metálicos, material sanitario, maquinaria de aviación, útiles movidos por electricidad, y otras muchas especialidades que evidencian el constante progreso de la producción nacional.

Además tendrán lugar del 3 al 17 de octubre, días en que estará abierta la Feria, diversos actos de exaltación de la industria y el comercio.

Uno de los más importantes, titulado "Día de la industria pesada española", se celebrará en colaboración con la gran publicación nacional "Metalurgia y Electricidad".

Aparte de la proyección de interesantes y novísimos documentales y de disertaciones científicas, se verificarán experiencias con maquinaria de reciente construcción en términos que constituirá algo sensacional. Participará también en estos actos don Alejandro Goicoechea, ilustre autor del célebre "tren volador".

En el mismo recinto de la Feria habrá dos pabellones destinados a aquellos que desean demostrar algún experimento que constituya una innovación industrial.

El Comité Ejecutivo del Certamen invita, pues, a todos aquellos españoles que se encuentran en estas condiciones para que acudan a Zaragoza, poniéndose en relación con los servicios corres-

pondientes, a fin de proceder a su acoplamiento.

REDUCCION EN FERROCARRILES A LOS ASISTENTES A LA FERIA NACIONAL DE MUESTRAS

Madrid, 14.—La Tercera FERIA NACIONAL de Muestras de Zaragoza ha obtenido diversas ventajas para los asistentes al Certamen. La R. E. N. F. E. ha concedido al público en general que desee trasladarse a Zaragoza, desde el 3 al 17 de octubre próximos, billetes de ida y vuelta con el 35 por ciento de reducción sobre el precio ordinario, siendo requisito indispensable el sellado de dichos billetes en la estación de salida, y para el regreso, en las oficinas de la FERIA NACIONAL de Muestras.

Dichos billetes podrán adquirirse en todas las Cámaras de Comercio de España, pudiendo ser remitidos también directamente por el Comité Ejecutivo de la Tercera FERIA NACIONAL a quienes así lo soliciten.

De otra parte, la R. E. N. F. E. ha concedido también facturación preferente para las mercancías que hayan de ser expuestas en la Feria.

El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, facilita el siguiente parte sobre el estado del tiempo:

Información general: Durante la noche se han registrado aguaceros en toda España, excepto en la costa cantábrica y Andalucía; fueron particularmente intensos en algunos puntos de Cataluña, y siguiéndoles, en intensidad los registrados en Extremadura, Castellón y Buzenterra, donde fueron acompañados de tormentas.

Tiempo probable: En toda la Península, nubes de desarrollo vertical, con grandes elcos, intermedios, que darán al cielo muy variado aspecto y ocasionarán algunos chubascos. Los vientos continuarán de la región Oeste, que en las costas del Norte mantendrá marajada.

Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Murcia; mínima de 8 en León.

Temperaturas de Madrid: Máxima de ayer, a las 12 horas, 30,9; mínima de hoy, a las 7 horas, 12,5. Cifra.

Estado general del tiempo

Los que cobrabais el Subsidio Familiar, apresurados a presentar las nuevas declaraciones de familia para que no se interrumpa la percepción del Subsidio. Solicitad los modelos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical "Previsión Social".

NUEVO EMBAJADOR PORTUGUES EN LONDRES

Lisboa, 14.—Ha sido nombrado embajador de Portugal en Londres el conde de Pevón y duque de Palmela, Domingo de Sousa Holstein Heck, quien sustituye en el cargo al actual embajador, Arminio Monteiro, según anuncia el Ministerio portugués de Asuntos Exteriores.—Efe.

LABRADORES

Los que cobrabais el Subsidio Familiar, apresurados a presentar las nuevas declaraciones de familia para que no se interrumpa la percepción del Subsidio. Solicitad los modelos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical "Previsión Social".

LABRADORES

Los que cobrabais el Subsidio Familiar, apresurados a presentar las nuevas declaraciones de familia para que no se interrumpa la percepción del Subsidio. Solicitad los modelos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical "Previsión Social".

LABRADORES

Los que cobrabais el Subsidio Familiar, apresurados a presentar las nuevas declaraciones de familia para que no se interrumpa la percepción del Subsidio. Solicitad los modelos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical "Previsión Social".

LABRADORES

Los que cobrabais el Subsidio Familiar, apresurados a presentar las nuevas declaraciones de familia para que no se interrumpa la percepción del Subsidio. Solicitad los modelos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical "Previsión Social".

Toros

Nuestro concurso taurino se cierra con un gran éxito

A la hora de finalizar el plazo se habían recibido 7.296 boletos

Table with 2 columns: Role and Name. Roles include Muletero, Matador, Que torea con el capote, Picador, Banderillero, Ganadero. Names include DUMINGO ORTEGA, NICANOR VILLALTA, PEPE LUIS VAZQUEZ, PONTONERO, PEPE BIENVENIDA, PABLO ROMERO.

Comenzamos por agradecer a todos la extraordinaria colaboración prestada a nuestro concurso, como lo acredita el número de boletos recibidos a la hora justa de cerrarse el plazo ayer tarde. En la media docena de casillas se ha reflejado la idea precisa que tiene el público con respecto a los méritos de los lidiadores. Entre las aceptaciones por las primeras figuras del torero, hemos venido observando una lucha reñidísima, de la que con relativa holgura se despeja el vencedor; también ha habido entre los picadores y entre dos banderilleros, que lo son a la vez matadores de toros. Donde la superioridad ha sido aplastante ha sido en la elección de la ganadería triunfadora. Entre el número de boletos recibidos hemos observado también notas que, aunque rozan el nombre o nombres de toreros modestos, no dejan de tener la gracia justa que las inspiraron. Como nota curiosa destacamos que han votado niños y mujeres, aunque éstas por primera vez y por la que menos importancia tiene, no sean agradecidas. Un niño, por cierto, nos ha enviado con su boleto una carta, manifestando que, a pesar de tener once años de edad, se siente un buen español amante a la fiesta de toros. Aunque no ha sido de los que han acertado, bien merece el sueldo que dejemos aquí por siempre el nombre de Rodolfo Valencia.

"El Estudiante" y "el Andaluz" cortan orejas en Salamanca

Ortega y "Rafaelillo" las cortaron también en Haro

Salamanca, 14.—Tercera corrida de feria. Dos toros de Daniel Sallas para el rejoneador portugués Simão da Veiga, y seis de Pablo Romero para Luis Gómez. "El Estudiante", Manuel Álvarez "Andaluz" y Emiliano de la Casa "Morenito de Talavera". Sobresaliente de espada con Simão da Veiga, Vicente Pascual "Valenciano". Llano rebosante. Preside el comisario de Policía señor Luro, asesorado por el novillero Esteban Valle. Simão y los toros son aplaudidos en el paseo. El rejoneador portugués luce una preciosa jaca adornada, con cintas de los colores nacionales españoles y portugueses. Primero.—Para el rejoneador, Simão cambia de jaca. Coloca un rejón muy cerca de las tablas, que se aplausa. Coloca otros dos entre aplausos. Pone, finalmente, un rejón de muerte, que es ovacionado. Luego otro un poco delantero. Actúa el sobresaliente Valenciano, que termina con un pinchazo sin soltar. Después de unos mantazos cae el bicho. Segundo.—Sal: otro toro distinto al que se desencaronó y se arma una bronca general en el público, que protesta y pide el cambio. Simão coloca dos rejones en medio de una gran bronca. Cambia de jaca e intenta poner banderillas en medio de pitos y protestas. Se retira sin conseguirlo. El sobresaliente termina de un pinchazo y una lidada. LIDIA ORDINARIA. Primero.—El Estudiante lancea movido. Es derribado el picador en el primer intento. Una vara que queda prendida. En la segunda, nuevo derribo. Tres pares. El Estudiante empieza sentado en el estribo y continúa por alto con la derecha. Sigue muy templado y quieto y termina con una estocada ladeada y delantera, descabellando al primer intento. (Aplausos. Algunos aplausos al toro en el arrastre.) Segundo.—Derriba en el primer intento con los caballos. Andaluz es ovacionado en un quite por chucuelinas. Derriba de nuevo y toma dos refilonazos y una buena vara. Tres pares. Andaluz brinda al público y comienza con dos ayudados por alto. Continúa adornándose muy cerca. Rodilla en tierra y más adornos. Termina con media y tres cuartos de descabello y otra media

215 y 285 kilogramos en canal. El de los de Pablo Romero, respectivamente, 318, 304, 315, 337, 340 y 315 kilogramos.—Cifra. EN HARO Haro, 14.—Corrida de feria. Llano en la sombra y buena entrada al sol. Tarde espléndida. Preside el alcalde, que es asesorado por el extorero «Algabeño». Asisten los gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento y otras autoridades. Seis toros de Villagodio, bravos, nobles y manejables, para Domingo Ortega, Rafaelillo y Manolo Martín Vázquez. Los dos primeros sustituyen a «Manolote» y Belmonte. Primero. Ortega veroniqua con temple. Nada en quites. Dos varas y un refilonazo. Dos pares y medio. Ortega instrumenta una faena de alio en la que intercala algunos adornos que se aplauden. Un estocazo que basta. (División de opiniones.) Segundo. Tres varas. Un quite de Ortega aceptable. Rafaelillo hace una faena breve con pases por alto. Cuando el toro iguala cobra una estocada tendida que, con un descabello, deja al toro para las mulillas. Tercero. Martín Vázquez se muestra valiente al veroniquar. El toro es bravo y embiste con suavidad. Tres varas. Martín Vázquez coge los palos y coloca tres pares. (Aplausos). La faena de muleta pierde vistosidad por la distancia a que la ejecuta Martín Vázquez; así y todo logra algunos pases buenos, especialmente molinetes y ayudados por alto. Un pinchazo en todo lo alto. Más pases y media que basta. (Aplausos). El toro es aplaudido en el arrastre. Cuarto. Domingo Ortega lancea valiente y con suavidad de mando. (Aplausos). Tres varas y tres pares. El toro llega luego al último tercio. Ortega realiza una gran faena. (Ovación). Sobresalen naturales, en redondo y tocaduras de pitón. (Aplausos). Una estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y vuelta). Quinto. Rafaelillo lo recibe con una serie de verónicas buenas. Tres varas y tres pares. Faena voluntariosa y valiente, con pases por alto y naturales. (Ovación, oreja y vuelta). Sexto. Martín Vázquez lancea movido, pero voluntarioso. En quites, uno bueno de Vázquez y otro de Ortega de frente por detrás. Cuatro varas y tres pares. Martín Vázquez brinda desde los medios y realiza una faena con pases por alto, en la que pone más voluntad que acierto. Después de varios pases de alio, termina con una entera. (Aplausos). Pese de los toros en canal: 240, 236, 235, 235, 240 y 224 kilos, respectivamente.—Cifra. LOS GANADEROS SEÑORES DOMBRO Y PEREZ TABERNEIRO. MULTADOS En la corrida de toros celebrada el día 12 del actual en la plaza de toros de Barcelona y por falta de peso en las reses lidiadas, se ha sido impuesta por la autoridad gubernativa al ganadero Doméncq la multa de 2.000 pesetas. En la corrida de toros celebrada el día 12 del actual en la plaza de toros de Salamanca y por falta de peso en las reses lidiadas, se ha sido impuesta por la autoridad gubernativa al ganadero Antonio Pérez Tebertero la multa de 1.200 pesetas. El Instituto Español de Estudios Mediterráneos, de Barcelona, en cumplimiento del acuerdo adoptado por su Consejo directivo, abre un concurso público para premiar y adquirir las dos mejores obras inéditas sobre los temas "La navegación y el comercio en el Mediterráneo durante la Cruzada" y "Origen, desarrollo y características de la Banca en los países mediterráneos (teoría y referencia histórica de la Banca operante)". El premio será de 25.000 pesetas para cada obra premiada, la cual quedará de propiedad exclusiva del Instituto, estableciéndose para dicho concurso las condiciones siguientes: Podrán optar al premio tanto los españoles como los extranjeros, y ser uno o más autores para cada obra, las cuales serán presentadas en la Secretaría del Instituto (Barcelona, Carmen, 46) antes del primero de abril del próximo año, redactadas en español y escritas a máquina o máquina y por triplicado, siendo su extensión completamente libre. La

EN LA HORA DE NUESTRAS FERIAS

El pulso de nuestra feria late ya con fuerza. Todo parece dispuesto a punto de estallar; pasamos primero por entre el prólogo de exponer los toros de lidia para la impresión de los que serán testigos y de los que no han de serlo; agitación en las taquillas, tras o que en diez minutos se transforman en olas gigantes o círculo de caballos en espesas veigas a lo largo de los andenes de nuestro Campu Grande; nerviosa marcha de brochetas embelleciendo la faz comercial y cantos preparativos de impresión elevan la que puedan recoger los esperados forasteros. Por San Mateo y por Valladolid! No faltaba más. La fiesta de toros, el festejo mayor de nuestra feria y de todas las ferias, toma forma y cuerpo en las taquillas de la calle de Doña María de Molina, por una parte, y por otra en la plaza de toros, donde ya se asientan, conforman y consolidan 21 de los toros que ligan de enviar a otro mundo las figuras del toro. Dos cosas, a propósito de la fiesta: una, resaltar mercedemente el realizado proyecto de unas localidades que como mensajeras de algunas bellezas de nuestra ciudad retratan en cada una de ellas otros tantos monumentos. Una idea turística de «Pray Gafitas» que está muy bien. Otra es repetir a los afiliados a la Obra de «Educación y Descanso» que pueden adquirir localidades del tendido 2 y de grado alta de sombra para todas las corridas con el 30 por 100 de descuento. Muy digno de elogio también, como es natural, ya que de ello se beneficiarán muchos productores modestos. Otra es repetir a los afiliados a la Obra de «Educación y Descanso» que pueden adquirir localidades del tendido 2 y de grado alta de sombra para todas las corridas con el 30 por 100 de descuento. Muy digno de elogio también, como es natural, ya que de ello se beneficiarán muchos productores modestos.

Figuras taurinas del cartel de ferias

NICANOR VILLALTA

Nació en Cretas (Teruel) el 11 de noviembre de 1898. Tomó la alternativa en San Sebastián el 6 de agosto de 1922. Se retiró del toreo antes de la guerra de liberación, y volvió a reaparecer en Barcelona el 24 de septiembre de 1939, lidiando toros de don Juan Cobaleda, con Lalanda, Ortega y Belmonte. En Madrid es el diestro que más orejas ha cortado, y en Méjico ganó la de oro.

PEPE LUIS VAZQUEZ

Pepe Luis Vázquez nació en Sevilla, en el barrio de San Bernardo, el día 21 de diciembre de 1922. Sus primeras actuaciones en público fueron en Agaciras, San Lúcar de Barrameda y Sevilla, en 1937. Al año siguiente, el 28 de mayo de 1938, debutó de día, sin picadores, con Marino Méndez y «El Tití». La primera con caballos al domingo siguiente, con Calderín y Manolote, que lidiaron seis novillos de Gallardo. La alternativa la tomó el 15 de agosto de 1940 en Sevilla, de manos de Pepe Bienvenida y siendo testigo Gitanillo de Triana. Ha sufrido tres cogidas: la primera en Guadaíara, el 16 de octubre de 1939; la segunda en Madrid, el 16 de mayo del año actual, y la tercera recientemente en Santander. No le han echado ningún toro al corral.

MANUEL RODRIGUEZ «MANOLETE» CONVALECERÁ EN LA SIERRA DE CORDOBA

Córdoba, 14.—Ha llegado, procedente de Madrid, el diestro Manuel Rodríguez «Manolote», herido el pasado día 11 en la segunda de feria de Albacete. Marchó seguidamente a la sierra de Córdoba, donde convalecerá.

CONCURSOS DEL INSTITUTO ESPAÑOL DE ESTUDIOS MEDITERRANEO DE BARCELONA

El Instituto Español de Estudios Mediterráneos, de Barcelona, en cumplimiento del acuerdo adoptado por su Consejo directivo, abre un concurso público para premiar y adquirir las dos mejores obras inéditas sobre los temas "La navegación y el comercio en el Mediterráneo durante la Cruzada" y "Origen, desarrollo y características de la Banca en los países mediterráneos (teoría y referencia histórica de la Banca operante)". El premio será de 25.000 pesetas para cada obra premiada, la cual quedará de propiedad exclusiva del Instituto, estableciéndose para dicho concurso las condiciones siguientes: Podrán optar al premio tanto los españoles como los extranjeros, y ser uno o más autores para cada obra, las cuales serán presentadas en la Secretaría del Instituto (Barcelona, Carmen, 46) antes del primero de abril del próximo año, redactadas en español y escritas a máquina o máquina y por triplicado, siendo su extensión completamente libre. La

Ha sido inaugurada en Valencia la XXI Asamblea Oftalmológica Hispanoamericana

Presidió el acto el rector de aquella Universidad y asistieron numerosas personalidades médicas

Valencia, 14.—En la inauguración de la XXI Asamblea de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana, celebrada en el paraninfo de la Universidad, le fueron impuestas al doctor Arruga las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, que le fueron concedidas por decreto del Caudillo de 3 de octubre de 1942, como premio a los méritos contraídos en su larga vida profesional. El acto fué presidido por el rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornos, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional. Ocuparon también sitios en la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades. La sala del paraninfo se hallaba totalmente ocupada por asambleístas, destacándose algunos grupos de señoras profesionales en distintas ramas de la Medicina. En sitios preferentes figuraban el doctor Senna, en representación de los colegas de Portugal, y los doctores Arruga, Díaz Canjea, Lehor, Arjona y Bastera. Después de unas palabras del secretario general de la Sociedad Oftalmológica, doctor López Enriquez, el presidente de la Sociedad, doctor Palomar de la Torre, dirigió unas palabras de saludo a los asambleístas y ensalzó la figura del doctor Arruga. Terminó con vivas a España y a Franco. Luego, el doctor Díaz Canjea glosó la personalidad científica. Por último, el doctor Rodríguez Fornos, después de unas palabras de salutación a todos los reunidos, especialmente a Portugal en la persona de su representante, impuso las insignias al doctor Arruga, siendo éste ovacionado y elicitado. El doctor Arruga agradeció el homenaje y expresó su gratitud al Caudillo y al ministro de Educación Nacional. El acto terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! fervorosamente contestados por todos los presentes.—Cifra.

FERIA DE MUESTRAS EN LOGRONO

Logroño, 14.—En fecha próxima se inaugurará la Primera Feria de Muestras provincial, en la que se presentarán numerosos expositores de los productos agrícolas e industriales de la provincia. El delegado provincial de Sindicatos ha sido nombrado presidente de la Feria.—Cifra.

3.315.374 KILOGRAMOS DE PESCADO EN VIGO EN EL MES DE AGOSTO PASADO

Vigo, 14.—A 3.315.374 kilogramos asciende la pesca desembarcada en este puerto durante el pasado agosto, con un valor total a primeros precios en Lonja, de 7.492.378 pesetas. Su distribución fué la siguiente: 2.067.925 kilogramos fueron exportados al interior de la Península, principalmente a Madrid; 653.164 kilos se destinaron a la fabricación conservera, y el resto para el consumo de la comarca. La nota pesquera del mes ha sido la flojedad, provocada por las dificultades que existen para la pesca de altura. La especie más abundante fué la pescadilla.

En comparación con las cifras del mes de agosto del pasado año, la pesca ha aumentado en cerca de trescientos mil kilos y el producto ha disminuido en cerca de dos millones de pesetas, debido a...

Por un niño que muere criado a pecho, mueren cinco criados a biberón.

REVISITA y Medina MODAS DECORACION ACTUALIDAD

Advertisement for 'REVISITA y Medina' featuring a woman in a dress and text about fashion and decor.

Un grupo de fieles adquiere para el culto la magnífica talla de Cristo yacente del escultor Manuel Ramos

Las Palmas, 14.—Para el templo gótico de San Juan Bautista, de Arucas, ha sido adquirido por un grupo de fieles la talla en caoba del Cristo yacente, obra del escultor canario Manuel Ramos. La obra es de un realismo extraordinario y de gran técnica anatómica. El director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, visitó recientemente el estudio del escultor y elogió las líneas clásicas de esta talla, que dan a la imagen una suprema grandeza. La escultura se halla expuesta en Arucas a la admiración pública. Próximamente será trasladada en procesión para ser bendecida.—Cifra.

Madrid, 14.—Cotizaciones. Fondos Públicos: Interior f. e. d. 90,50; restantes: 91,50; Exterior: 104,25; amortizable: 3 por 100, 1928, 91; ídem 4 por 100, mayo y noviembre, 104; ídem octubre, 104,25; ídem 3,5 por 100, 98,50; restos de 1940, 101,25; ídem de 2,75 por 100, 100,75; C. Isabel II, 100,50; Villas 1914 y 1918, 100,50; Mejoras Urbanas, 104; empréstito 1929, 100,50; ídem 1931 (ambos), 105; ídem 1941, 100; Crédito Naval, 100; Caja emisión, 103; Hidrográfica Ebro, 6 por 100, 1930, 104; Transatlánticas mayo y noviembre, 98,75; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 101,50; ídem a, 103,75; ídem b, 103,75; ídem c, 105; Crédito Local, interprovincial, 102,75; ídem lotes, 103,90; Obligaciones Marruecos, 92; bonos Exposición, 106. Acciones: Banco de España, 385; Exterior, 163; Hipotecario, 246; Central, 159; Español de Crédito, 288; nuevas, 278; Hispano Americano, 232; Mercantil, 155; Cooperativa Eléctrica, 235; Hidroeléctrica del Chorro, 265; ídem Española, 277; Mengener, 209; Chade, cupones n.º 41, 161; Duero, rojo, 192; Sevillanas, 224; Eléctrica Madrileña, 110; Telefónicas, preferentes, 157,50; ídem ordinarias, 275; Minas Rif, 242; Duero Peiguera, 160; Naval, blancas, 73; ídem preferentes, 93,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 117; Meicos, 269; nuevas, 269; Tranvías Madrid, 135; de Granada, 26; Campsa, 144,75; Altos Hornos, 159; Iber. Azúcares y Alcoholes, 187; Azucareras, ordinarias, 102; Española de Petróleos, 160; Explosivos, 270; Liofar, preferentes, 103. Obligaciones: Chade 5,5 por 100, 112,50; Riegos Levante, 100,50; Albuheras de 1930 y 1931, 101,50; Eléctrica Madrileña de 1912, 101,50; ídem de 1923 y 1926, 101; ídem de 1930, 103; ídem de 1934, 103,25; ídem de 1941, 100,50; Telefón. cas., 16,50; Pontferrada, 99; bonos Campsa, 110,2; Transatlánticas de 1920 y 1922, 46; Altos Hornos, 104,50; Peñarroya, 6 por 100, 100;

BOLSA DE VALORES

Madrid, 14.—Cotizaciones. Fondos Públicos: Interior f. e. d. 90,50; restantes: 91,50; Exterior: 104,25; amortizable: 3 por 100, 1928, 91; ídem 4 por 100, mayo y noviembre, 104; ídem octubre, 104,25; ídem 3,5 por 100, 98,50; restos de 1940, 101,25; ídem de 2,75 por 100, 100,75; C. Isabel II, 100,50; Villas 1914 y 1918, 100,50; Mejoras Urbanas, 104; empréstito 1929, 100,50; ídem 1931 (ambos), 105; ídem 1941, 100; Crédito Naval, 100; Caja emisión, 103; Hidrográfica Ebro, 6 por 100, 1930, 104; Transatlánticas mayo y noviembre, 98,75; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 101,50; ídem a, 103,75; ídem b, 103,75; ídem c, 105; Crédito Local, interprovincial, 102,75; ídem lotes, 103,90; Obligaciones Marruecos, 92; bonos Exposición, 106. Acciones: Banco de España, 385; Exterior, 163; Hipotecario, 246; Central, 159; Español de Crédito, 288; nuevas, 278; Hispano Americano, 232; Mercantil, 155; Cooperativa Eléctrica, 235; Hidroeléctrica del Chorro, 265; ídem Española, 277; Mengener, 209; Chade, cupones n.º 41, 161; Duero, rojo, 192; Sevillanas, 224; Eléctrica Madrileña, 110; Telefónicas, preferentes, 157,50; ídem ordinarias, 275; Minas Rif, 242; Duero Peiguera, 160; Naval, blancas, 73; ídem preferentes, 93,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 117; Meicos, 269; nuevas, 269; Tranvías Madrid, 135; de Granada, 26; Campsa, 144,75; Altos Hornos, 159; Iber. Azúcares y Alcoholes, 187; Azucareras, ordinarias, 102; Española de Petróleos, 160; Explosivos, 270; Liofar, preferentes, 103. Obligaciones: Chade 5,5 por 100, 112,50; Riegos Levante, 100,50; Albuheras de 1930 y 1931, 101,50; Eléctrica Madrileña de 1912, 101,50; ídem de 1923 y 1926, 101; ídem de 1930, 103; ídem de 1934, 103,25; ídem de 1941, 100,50; Telefón. cas., 16,50; Pontferrada, 99; bonos Campsa, 110,2; Transatlánticas de 1920 y 1922, 46; Altos Hornos, 104,50; Peñarroya, 6 por 100, 100;

CAMPESINOS

La puesta en vigor de la nueva ley de Subsidios Familiares para la Agricultura no supone retraso alguno en el cobro del mismo para aquellos de vos. otros que lo venís percibiendo si rápidamente presentáis las nuevas declaraciones de familia en la Delegación de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical «Previsión Social».

Advertisement for BARACHOL, featuring an image of a person and text about skin treatments.

Advertisement for Caja de Ahorros y Monte de Piedad, listing services and interest rates.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Advertisement for BOLSAS DEL TRABAJO, listing various economic and job-related services.

La liberación del Duce ha dado a la situación una orientación inesperada

Berlín, 14.—Desde el punto de vista alemán—escribe el redactor militar de la agencia D. N. B.—, tanto la situación en Italia como en el frente ruso y en las regiones expuestas a la guerra aérea, puede ser considerada como suficientemente clara para asegurar al Mando alemán una gran libertad de acción para las operaciones futuras. Solamente podrá surgir una presión pasiva, pero únicamente con este carácter, ya que el Mando alemán parece preparar medidas cuyo éxito se hubiera creído inseguro hace algunos días.

En Italia, la liberación del Duce ha dado a la situación una orientación completamente inesperada. Por causa, las consecuencias políticas son mucho menos aparentes que las consecuencias militares. Pero el hecho de que el adversario se hubiera mostrado entusiasmado por suponer abierto un flanco en el Sur de Europa, justifica ciertas confusiones militares. Próximamente el ejército alemán podrá entrar en sus esfuerzos casi exclusivamente contra las fuerzas aliadas en Italia. A esto hay que añadir el peligro del sabotaje que surge en la retaguardia, amenaza que se prepara contra Alemania.

Los combates de las últimas cuarenta y ocho horas han puesto de manifiesto la evidente superioridad de las formaciones alemanas sobre sus adversarios. El Mando alemán ha sabido apoderarse de las mejores posiciones, llaves de la península con gran rapidez, y esta acción comienza a dar sus frutos. Desde la tarde de ayer, las formaciones adversarias comienzan a retroceder hacia la costa, al amparo de los buques.

Mientras tanto la aviación alemana ataca encarnizadamente a las fuerzas de desembarco, que no han recibido el apoyo solicitado por parte de los barcos de guerra italianos.

En el porvenir tampoco es de esperar cambios con respecto a esta situación, ya que la flota italiana, si bien no puede ser utilizada por los alemanes, tampoco lo será fácilmente por los anglo-sajones, ya que la construcción y el armamento de las unidades italianas es tal que necesitarán una laboriosa reforma para ser utilizadas, sobre todo en lo que se refiere a los buques de línea.

En el frente Este se caracterizan cada vez más las operaciones por tácticas de defensa ofensiva, especialmente en la Ucrania del Norte. Se trata de producir la fatiga en el

enemigo y de obligarle a efectuar movimientos de tal amplitud que se estrellen contra su mismo esfuerzo. El mando alemán ha adoptado medidas, cuyos resultados en la defensa son los contrastados en los puntos neurálgicos del frente. La importancia de este sistema se dejará sentir muy en breve en el campo adversario.

En el aire se ve claramente que ha mejorado la situación. En lo que concierne al frente metropolitano, se explica por el reciente y considerable

refuerzo de los medios y métodos de defensa. Al comenzar el quinto año de guerra, Alemania hace acto de presencia en el cielo, tanto en el Oeste como en el Sudoeste europeo, y demuestra hasta qué punto el adversario se equivocaría si creyese que esta intensificación aérea es sólo una decisión parcial. Los técnicos consideran, en efecto, los grandes progresos de la Luftwaffe y estiman que muy pronto alcanzará su punto culminante en el programa de la producción y de la formación de pilotos.—Efe.

Continúan en Madrid las sesiones de la Semana de Teología

Madrid, 14.—Con gran concurrencia del Clero secular y regular y aun elemento secular, se han celebrado esta mañana en el salón de actos del Consejo los actos anunciados para el segundo día de la Tercera Semana Española de Teología.

Habló, en primer término, el R. P. don Justo Pérez de Urbel, O. S. B., desarrollando el tema «La cuestión priscilianista con respecto al tema trinitario». Su tesis ha sido que para conocer el pensamiento prisciliano hay que distinguir en él una doble personalidad: la del Obispo de Avila, interesado en no escandalizar a sus fieles y en responder a sospechas y acusaciones, y la del jefe de una secta que era en realidad una sociedad secreta. Como Obispo, su doctrina es ortodoxa; como jefe de la secta, es un representante de teorías y prácticas maniqueas que era necesario ocultar. Fue hombre de un inmenso poder de sugestión, que formó una Escuela de duración secular, no por la fuerza de su pensamiento, sino por la irresistible sugestión que ejerció, sobre todo en los círculos femeninos, y que no recuerda a Molinos y a Raspail.

Intervino el R. P. Jesús Muñoz, secretario de Estudios de la Pontificia Universidad de Comillas, ha

estudiado el tema la «Experiencia religiosa». Aspecto psicológico y teológico-dogmático. Ha analizado la naturaleza del tema, exponiendo a continuación ampliamente el acto religioso según la Teología Católica y concretamente según Santo Tomás. Se ha extendido después en análisis de las principales opiniones de los psicólogos de nuestro siglo, de como Leuba, B. Leroy, W. James, Delacroix, y consecuencias de los métodos de la Escuela de Wurtzburgo, terminando con la comparación entre las opiniones psicológicas y las enseñanzas teológico-dogmáticas.

Al final de la conferencia han hecho uso de la palabra varios asambleístas, entablándose viva e interesante discusión sobre el tema. Cifra.

A un afortunado con un premio mayor de la Lotería le roban su participación

Barcelona, 14.—Cuando comentaba su suerte por haberle correspondido un premio mayor en el sorteo celebrado ayer, pasó un desconocido que le arrebató el billete y se dio seguidamente a la fuga, sin que pudiera ser alcanzado. El hecho ocurrió en el despacho de Lotería de la Ronda Universidad. La víctima del robo, Francisco Casas Solé, dio cuenta de lo sucedido al Juzgado de guardia.—Cifra.

¡Madre! Un medicamento que tú crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intempestivamente.

Sale para Alemania el ministro de Hungría en Madrid

Madrid, 14.—Del aeródromo de Barajas ha salido hoy, con dirección a Alemania, el ministro plenipotenciario de Hungría en España.—Cifra.

La ciudad de Salerno fué escenario de una lucha violenta

Continúan llegando a Malta gran número de barcos italianos

Argel, 14.—Más de cuarenta carros alemanes, la mayor parte «Marck V», han sido destruidos en la región de la bahía de Salerno, escribe el responsable de la Agencia Reuter en el Cuartel General del quinto Ejército norteamericano. Añade que se ha hecho un pequeño contingente de prisioneros, en su mayoría veteranos de la campaña de Sicilia.

La ciudad fué escenario de una violenta lucha y cambió de manos varias veces. Las batallas aéreas libradas encima de la zona de operaciones han sido las más violentas después de las últimas fases de la campaña norteamericana. Durante el día, las batallas aéreas son constantes, y durante la noche, el cielo está iluminado por los proyectiles trazadores.—Efe.

Argel, 14.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«El avance continúa rápidamente en el frente del octavo Ejército. La ciudad de Cosenza ha sido ocupada. Nuestras tropas prosiguen el avance sin obstáculos, a excepción de las destrucciones. La lucha continúa con encarnizamiento en el frente del quinto Ejército. Los alemanes contraatacan desesperadamente y en ciertos puntos han reconquistado terreno, previamente ocupado por nuestras tropas.

Al Norte y al Oeste de Tarento, nuestras tropas despliegan actividad.

Durante la noche del 12 al 13 de septiembre, bombarderos ligeros y medios de la aviación del Noroeste de África han atacado los nudos de comunicaciones enemigos en la región de Potenza y en Auletta.

Ayer, otras formaciones atacaron las comunicaciones de Torre del Greco y Pompeya, en la bahía de Nápoles, y al Sudeste de Salerno, así como en Sala Consolina. Nuestros cazas destruyeron diez aparatos enemigos en la zona de batalla.

La noche pasada ha proseguido el ataque de nuestros bombarderos nocturnos contra las carreteras próximas a Pompeya.

BARI, OCUPADA

Argel, 14.—Bari ha sido ocupada por las tropas aliadas, informa el Cuartel General aliado de África del Norte.—Efe.

La Valeta (Malta), 14.—El destructor italiano «Augusto Riboty» ha arribado a Malta, procedente del Adriático inferior, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter.—Efe.

Malta, 14.—Veintisiete navíos de guerra italianos están ahora anclados a lo largo de la isla de Malta, dice el responsable especial de la Agencia Reuter. A los buques que ya se encontraban en estas aguas hay que agregar

Fuerzas norteamericanas capturan Salamaua

BOMBARDEOS DE LINEAS FERREAS Y CUARTELES POR LOS ALIADOS

Tres bombarderos americanos derribados en Nueva Guinea

Melburne, 14.—Un comunicado del general Mac Arthur anuncia la captura de Salamaua. Asimismo comunica que las tropas aliadas han cerrado la tenaza alrededor de Lae, que ha sido intensamente bombardeado por la aviación.—Efe.

Melburne, 14.—Comunicado del Cuartel General aliado del Sudoeste del Pacífico:

«Sector del Noroeste-Celebes-Macassar: Nuestros bombarderos pesados atacaron por la noche un puerto enemigo y arrojaron 27 toneladas de bombas explosivas e incendiarias sobre muelles y cuarteles. Fueron provocados incendios, grandes y pequeños. También se originaron incendios en el aeródromo de Mandau.

Nuestros bombarderos medios atacaron el aeródromo de Laia, después de entrada la noche, y causaron incendios en las zonas de dispersión.

Islas Tanimbar-Selarj: Casas aladas de gran ruido de acción atacaron las localidades de Larat y Langat, así como el aeródromo.

Islas Kai-Langoer: Las zonas de dispersión del aeródromo fueron atacadas por nuestros bombarderos medios durante la noche; fueron originados incendios.

Nueva Brojaia-Gastama: Las instalaciones enemigas de la isla de Gastama han sido atacadas por nuestra aviación. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

Cabo Gloucester: Aparatos aliados han bombardeado el aeródromo y operado contra la navegación enemiga a lo largo de la costa. Han sido destruidas cinco embarcaciones cargadas en Ulimangit, así como otra más en el río Itne.

Lae: Hemos conquistado Salamaua. Nuestras fuerzas meridionales persiguen de cerca los restos de las fuerzas enemigas, que se dispersan. Nuestras fuerzas del Oeste y Noroeste (cerca de Lae) aumentan gradualmente su presión. Nuestros bombarderos pesados, en operaciones de apoyo directo, atacaron las instalaciones defensivas del enemigo, sobre las que arrojaron cuarenta y ocho toneladas de bombas explosivas en Emerys y Diddymans; fueron provocados daños de gran importancia.—Efe.

COMUNICADO DE NUEVA DELHI

Nueva Delhi, 14.—El comunicado de las Indias, de hoy, anuncia que al Este de Mangdaw (Birmania) fueron atacadas las tropas japonesas por

bombarderos en picado «Vengeance» DE AUSTRALIA LA SENORA DE ROOSEVELT

Brisbane (Australia), 14.—La señora de Roosevelt ha salido de Australia.—Efe.

Aparatos «Beaufighter», de la RAF, realizaron patrullas ofensivas a lo largo del Irrawadi y sobre la costa de Arakan. Fueron alcanzadas varias embarcaciones fluviales japonesas, entre ellas un vapor de 60 metros de eslora, así como una fábrica japonesa. Fueron hundidos un gran número de sampanes. Todos los aparatos aliados regresaron a sus bases.—Efe.

Nueva Delhi, 14.—Comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas en la India: «Bombarderos medios atacaron las vías férreas y la estación del «Feerriboat», de Saging, en Birmania, donde fueron alcanzados vías, almacenes y material rodante. Varios cuarteles japoneses han sido destruidos por los bombas arrojadas en Lonkin, Birmania septentrional. Además fueron provocados grandes incendios.

El domingo último nuestros bombarderos pesados atacaron las esta-

ciones ferroviarias de Yamethin, provocando graves daños en las vías y entre el material rodante.

Todos nuestros aparatos han regresado de las operaciones señaladas.—Efe.

Melburne, 14.—El comunicado del Cuartel General aliado del S. O. del Pacífico anuncia que «el 13 de septiembre una formación de bombarderos pesados «Liberator» y bombarderos medios «Mitchell» atacó la navegación enemiga y las instalaciones terrestres de la región de la isla de Paramushiro. A pesar de la viva resistencia de la DCA, los bombarderos norteamericanos registraron numerosos impactos sobre las instalaciones terrestres. Fue incendiado un transporte que inmediatamente comenzó a hundirse; averiaron otro transporte, alcanzaron con sus bombas a tres buques mercantes y atacaron con cañón numerosas «eflujas» embarcaciones, de las que un buen número resultaron incendiadas.

Más de 25 cazas enemigos atacaron a los aparatos norteamericanos y fueron derribados en combate diez de dichos cazas y probablemente tres más. Cuatro aviones de los Estados Unidos se perdieron a consecuencia de la acción enemiga y seis no han regresado.—Efe.

TRES BOMBARDEROS ALIADOS, DERRIBADOS EN NUEVA GUINEA

Tokio, 14.—En el curso de los combates defensivos de Nueva Guinea las fuerzas aéreas japonesas han atacado concentraciones de tropas aliadas y han derribado tres bombarderos norteamericanos en un ataque contra Wewak.—Efe.

Knox afirma que el desembarco de Italia ha sido uno de los más encarnizados que se hayan conocido

Washington, 14.—El coronel Knox, ministro de Marina de los Estados Unidos, ha declarado hoy en la conferencia de Prensa:

«La Marina italiana puede ser útil, pero habrán de afrontarse dificultades en cuanto a las piezas de recambio y municiones. Hay buenos barcos en la Marina de Italia, y lo que es innegable es que esta flota no podrá ser utilizada contra nosotros.» Knox hizo notar que los alemanes pueden enviar cuando quieran submarinos al Mediterráneo.

Agregó que el desembarco aliado en Salerno ha sido «uno de los desembarcos más encarnizados que se han realizado jamás. El combate que se libra es muy duro».—Efe.

Buques italianos capturados por los japoneses en el Pacífico

Tokio, 14.—El Cuartel General Imperial anuncia la captura de los navíos de guerra y otros barcos italianos estacionados en el Asia Oriental.—Efe.

CONFISCACION DE 19 BARCOS

Tokio, 14.—Las autoridades militares japonesas han confiscado en diferentes puertos del Asia oriental 19 barcos italianos. Se trata de 12 transportes y siete pequeñas unidades de guerra italianas. El barco «Comte Verde» y un dragaminas que fueron hundidos por sus tripulaciones en el Yang-Tse, van a ser puestos a flote de nuevo.

Han sido desarmados unos 500 fusileros de Marina italiana estacionados principalmente en Shanghai y Tien-Tsin.—Efe.

OBRA DE INTERÉS NACIONAL

El «Nomenclátor de España»

Acaban de aparecer los cuadros provinciales del «Nomenclátor de las ciudades, villas, lugares, aldeas y demás entidades de población de España», correspondientes a Sevilla, Tarragona, Belesar, Guadalajara, Santander, Cáceres, Avila, Las Palmas, Alava, Valladolid, Málaga, Jaén y Huelva, que, con los nueve anteriores editados, que son: Santa Cruz de Tenerife, Madrid, Palencia, Toledo, Barcelona, Teruel, Albacete, Guipúzcoa y Logroño, componen veintidós provincias.

Al frente de cada uno de dichos cuadros aparece un estudio, redactado por el jefe provincial de la Sección de Estadística de la Dirección General, y contiene índice propio, que facilita grandemente la localización municipal de los datos que contiene cada provincia, pudiendo estudiarse al detalle la relación alfabética de entidades por Municipio, y en cada una, su categoría, distancia, edificaciones para viviendas y otros usos, clasificados por plantas, y las poblaciones de hecho y derecho, según el censo de 1940.

Es de gran interés esta obra, editada por la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo, y que ha venido a facilitar la consulta y estudio de este aspecto de la vida nacional, la cual, una vez terminada su publicación, figurará entre los principales que, con carácter oficial, vienen ofreciéndose a la opinión pública.

COCHES Y SILLAS-COCHÉ PARA BEBES

MODERNOS Y ELEGANTES MODELOS.—Imposible encontrar más surtido ni más bajos precios.—VISITENOS.

HIJOS DE MOLINER

Fuente Dorada, 10-13

Notable labor de la Obra «Previsión Social» en relación con las leyes sociales

71.044 asuntos tramitados en un mes

Madrid, 14.—El progresivo aumento en la eficacia práctica de las leyes sociales implantadas por el Caudillo, va haciéndose visible en las estadísticas de los organismos encargados de su difusión. Cada mes es más nutrido el número de beneficiarios acogidos a las justas disposiciones, gracias a la intensa labor de propaganda y tutela que desarrolla la Obra Sindical «Previsión Social» por todos los rincones de la península. Por medio de sus Jefaturas Provinciales la mencionada Obra pone al servicio de los productores en general su organización y sus servicios para darles a conocer los beneficios a que tienen derecho, así como asesora a las Empresas sobre el mejor medio de cumplir lo estipulado por las leyes.

La última estadística publicada por la Obra «Previsión Social», correspondiente al mes de julio, acusa un notable aumento de asuntos tramitados, habiendo llegado a un total de 71.044, referentes a los subsidios a familias, numerosas, subsidio familiar y de nulidad, seguros de vejez, maternidad, orfandad, viudez y accidentes del trabajo, premios a la natalidad y mutualidad. Las provincias donde mayor actividad ha desplegado en el referido mes la mencionada Obra Sindical han sido las de Baleares y Valencia, que han totalizado 8.605 y 6.490 asuntos tramitados cada una. Siguen Murcia, con 5.474, y Córdoba y La Coruña, con más de

cuatro mil cada una, figurando a continuación el resto de las provincias españolas con el siguiente detalle: Alava, 888; Albacete, 430; Alicante, 1.068; Avila, 264; Badajoz, 2.806; Barcelona, 1.286; Burgos, 771; Cáceres, 1.202; Cádiz, 1.694; Castellón, 621; Cuenca, 1.040; Gerona, 1.197; Granada, 423.

Guadalajara, 806; Guipúzcoa, 984; Huelva, 1.802; Huesca, 877; Jaén, 2.309; Las Palmas, 1.307; León, 684; Llerda, 1.259; Logroño, 948; Lugo, 412; Madrid, 372; Navarra, 790; Orense, 1.024; Oviedo, 1.401; Palencia, 205; Pontevedra, 455; Salamanca, 699; Santa Cruz de Tenerife, 714; Santander, 1.912; Segovia, 272; Sevilla, 1.182; Soria, 393; Tarragona, 1.402; Teruel, 337; Valladolid, 347; Vizcaya, 2.734; Zamora, 564; y Zaragoza, 2.783.

Gracias a tan intensa labor van los productores haciendo efectivos los derechos que las leyes les conceden y se ven poniendo al corriente los empresarios sobre la mejor manera de cumplir sus obligaciones tutelares para con sus asalariados. De seguir este crecimiento en su actividad, podrá la Obra Sindical «Previsión Social» afirmar que ha cumplido la misión principal para que fué creada de hacer llegar al trabajador los beneficios otorgados por el Caudillo a todos los españoles, y dedicarse a fomentar otros aspectos de su actividad, como la creación de Mutualidades, de las que sólo en la provincia de Sevilla se han constituido en el mes de julio diez de ellas.—Cifra.

INDUSTRIALES!

ASEGURAD A VUESTROS OBREROS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO EN

MUTUA PATRONAL CASTELLANA

Sociedad de Seguros Mutuos contra Accidentes del Trabajo

[Autorizada por la Inspección General de Seguros con fecha 3 de noviembre de 1930]

INDUSTRIA

Domicilio social: PASEO DE ZORRILLA, 22 y 24 (Edificio de su propiedad)

Apartado de Correos 84

Teléfono 2531

MUTUA PATRONAL CASTELLANA está autorizada para operar en todo el territorio español.

AGRICULTURA

Delegaciones en:

PALENCIA - ZAMORA
LOGROÑO - BURGOS
SALAMANCA
BARRUELO DE SANTULLAN

Podad. Anuncio

Las autoridades francesas se hacen nuevamente cargo de la ciudad de Mentón

Paris, 14.—Las autoridades francesas se han hecho cargo nuevamente del territorio de la ciudad de Mentón, después de ser evacuada esta zona por las tropas italianas. Desde esta mañana la bandera tricolor francesa ondea sobre el Ayuntamiento de Mentón. Han sido nombradas todas las autoridades locales. También han sido designadas autoridades francesas para la administración de diferentes localidades de los Alpes y Saboya.—Efe.

Con esto se evitará que el titular de una cartilla que no tenga debidamente cubiertos los requisitos totales de inscripción se vea privado de suministrar cuando por una accidentalidad precise por traslado suministrarse en otra tienda distinta de la que habitualmente lo efectúa.

DE INTERES PARA LAS DELEGACIONES LOCALES

La reincidencia en el incumplimiento total de los servicios de Abastecimientos por varias

Panadería N.º	Cliente N.º
--------------------	------------------

La derrota aliada de Salerno solamente es comparable con las de Dunquerque y Dieppe

Durante las últimas veinticuatro horas la situación ha cambiado en forma decisiva y la victoria alemana es resonante

Berlín, 14. — «En el sector Salerno-Eboli, declara la Oficina Internacional de Información, la situación ha cambiado en forma decisiva durante las últimas 24 horas, obteniendo las tropas alemanas una resonante victoria, cuyas consecuencias aún no puede preverse, contra un enemigo numéricamente superior.»—Efe.

LA AVIACION ALEMANA ATACA SIN INTERRUPCIÓN

Berlín, 14. — Los círculos militares berlineses manifiestan que los aviones de bombardero alemanes atacan sin interrupción a las tropas anglo-norteamericanas que reembarcan en el Golfo de Salerno, habiendo sido hundidas numerosas pequeñas embarcaciones llenas de soldados.

«Aunque no hayan terminado los últimos combates—añaden—está ya comprobado que las divisiones alemanas han infligido a las tropas anglo-norteamericanas una derrota que sólo puede compararse con las de Dunquerque y Dieppe.»

Por el contrario, el octavo Ejército británico progresa en el Norte de Calabria y Tarento, pero sus pequeños avances, realizados ante escasos elementos de protección alemanes, no pueden calificarse como importantes. Desde hace 24 horas las retaguardias alemanas no han tenido contacto con los británicos y han podido dedicarse a minar cuidadosamente el terreno y hacerlo impracticable para el adversario. En efecto—termina la información—, el Ejército británico ha quedado detenido en una línea tan eficazmente establecida, que durante la jornada no se han registrado más que pequeños encuentros entre ambos contendientes.—Efe.

TROPAS ACORAZADAS ALCANZAN SALERNO

Berlín, 14. — Las formaciones acorazadas alemanas han alcanzado la ciudad de Salerno y la costa, anuncia la agencia D. N. B. Las tropas alemanas descendieron a las llanuras y después de una rápida persecución cortaron de sus puntos de embarque a las fuerzas enemigas y está a punto de ser reconquistada la resistencia incoherente del adversario en el interior.—Efe.

DETALLES ACERCA DE LA GRAN BATALLA

Berlín, 14. — La Oficina Internacional de Información declara acerca de la batalla en el Golfo de Salerno: «Las mismas divisiones que tanto dieron que hacer a norteamericanos e ingleses en largas semanas de lucha en Sicilia y que diezmaron sus filas han sido tenidas a las fuerzas anglo-norteamericanas en el Golfo de Salerno.»

La batalla empezó al atardecer del día 8 de septiembre, al evidenciarse a los aviadores alemanos que la flota de desembarco adversaria creía haber descubierto en aquel punto la posición más ventajosa para una invasión. Inmediatamente pasaron al ataque los bombarderos y aviones rápidos de combate alemanes y sorprendieron al enemigo, que indudablemente no contaba con tan decidida resistencia; ya con esos bombarderos hubieron de tener pérdidas sensibles las fuerzas norteamericanas de desembarco.

Mientras los ingleses trataban desde Salerno y mediante ataques en dirección Norte y Noroeste de ampliar su cabeza de puente, los norteamericanos avanzaron contra las posiciones situadas en alturas del Sur de Eboli, con ánimo de abrirse paso hacia Potenza. Durante dos días se libraron combates en los que los norteamericanos, muy superiores a los alemanes en cuanto a cantidad de efectivos y de material, estuvieron a punto de dominar las líneas contrarias; pero al mediodía del 13 de septiembre estaban lo suficientemente agotados por sus excesivas bajas y pérdidas materiales para no poder insistir en sus pretensiones de penetración, tanto más que por la costa y gracias a la victoriosa lucha de

los bombarderos alemanes contra las unidades de desembarco anglo-norteamericanas se había hecho imposible recibir refuerzos.

Inmediatamente reconoció el mando alemán la existencia de un punto muerto en el ataque, e inmediatamente determinó contraatacar. Tras breve y encarnizado combate quedaban derrotados los norteamericanos, que, diseminadas sus fuerzas en pequeños grupos de combate, procuraban, en presurosa retirada, llegar a la costa en busca de su flota, dejando múltiples armas y objetos de su equipo por el camino.

no. Las tropas alemanas siguieron en persecución de sus enemigos durante la noche, sin darse un momento de descanso, y fueron miles los norteamericanos que fueron sorprendidos por una maniobra de desbordamiento, en la que destacamentos ligeros alemanes les cortaron la retirada, haciéndoles prisioneros.

En el ala septentrional de la cabeza de puente, ocupada por los británicos, se desarrolló la lucha de otro modo, pero no con menor éxito de las armas alemanas. Partiendo de Salerno, los ingleses empezaron dirigiéndose, con numerosos carros a Intenería motorizada, hacia Vietri. En ese punto torcieron al Norte para alcanzar la extensa meseta situada al Norte de Nocera, en la que hubieran podido desarrollar sus fuerzas blindadas, y llegar desde allí al sector de Nápoles.

El mando alemán contraatacó al grupo de choque inglés, rechazándolo hasta la zona costera de Vietri. A pesar de la llegada de nuevos refuerzos a la punta occidental de la península de Sorrento, los británicos no lograron que pudieran desplegarse las fuerzas repliegadas a Vietri. Por el contrario, un contraataque alemán apretó tan estrechamente en la misma jornada el cerco puesto a los ingleses en torno a Salerno, que el fuego concentrado de la artillería germana les infligió durísimas pérdidas.

En un frente de cuarenta kilómetros se libra una batalla de ferocidad impresionante

Noticias de Argel aseguran que los alemanes atacan durísimamente en la región de Nápoles

Argel, 14. — Se desarrollan feroces combates en la región del río Seie. Las fuerzas alemanas detienen las columnas importantes del Norte y Oeste de Salerno. Las dificultades del desembarco son parecidas a las de Gallipoli en la pasada guerra mundial. Las fuerzas aliadas desembarcaron en la llanura, frente al enemigo, que se hallaba fuertemente atrincherado en las colinas a algunos kilómetros al interior de las tierras. Los aliados se esfuerzan por instaurar sólidamente en estas colinas. Se dice que el quinto ejército se bate magníficamente y con plena confianza de su fuerza. El octavo ejército, que no ha establecido aun contacto con el enemigo, marcha rápidamente hacia el Norte y se encuentra a unos 150 kilómetros del campo de batalla de la región de Nápoles.

La batalla en los 40 kilómetros del frente costero del Sur de Nápoles se prosigue a un ritmo terrorífico. Los alemanes contraatacan durísimamente y al Sudeste de Salerno los combates son de una ferocidad impresionante.

No se sabe aún si son utilizados los tanques aliados en la batalla del Sudeste de Salerno. Las pérdidas serán, probablemente, muy elevadas por una y otra parte.

En el día de ayer los cazas aliados mas de 800 salidas sobre la región de Nápoles.—Efe.

SERVICIO DE TRANSPORTE



Una columna alemana de transporte, con vehículos para abastecer las posiciones avanzadas

Por otra parte, el derrumbamiento del frente norteamericano al Sur y Sudeste de Eboli ha dejado disponibles fuerzas alemanas, las cuales, es de suponer, atacarán desde el Este la cabeza de puente inglesa.

Desde ahora está, por tanto —termina la Oficina Internacional de Información—, decidida la suerte de la empresa de Salerno: ha fracasado la acción anglo-norteamericana. La mayor parte de las tropas de desembarco está destruida o prisionera. En la batalla de Nápoles la victoria es de las armas alemanas.—Efe.

EN TENERIFE SE CELEBRA CON GRAN ANIMACION LA FIESTA DEL SANTISIMO CRISTO

De todos los lugares del Archipiélago canario acudieron representaciones

Santa Cruz de Tenerife, 14. — Con gran animación se ha celebrado hoy en La Laguna el día principal de las tradicionales fiestas en honor del Santísimo Cristo. Desde todos los pueblos de la isla, incluso de Las Palmas y La Palma, llegaron fieles, por tratarse de la fiesta religiosa más popular del archipiélago.

A las nueve de la mañana fue trasladado el pendón de la ciudad desde el Ayuntamiento a la Catedral. Poco después llegó el capitán general de las islas, general García Escámez, que ostentaba la representación del Caudillo, esclavo mayor perpetuo de la Venerable Esclavitud de Cristo. El general, después de saludar a las autoridades que se encontraban en la plaza situada frente a la Catedral, revisó a las fuerzas de Artillería que le rindieron honores. En la puerta de la iglesia fue saludado por el señor Obispo. Seguidamente comenzó la función religiosa con asistencia de las autoridades y representaciones oficiales de toda la isla. Oció de medio pontifical el Prelado, fray Albino González. Luego se verificó una procesión, siendo llevado el Cristo de La Laguna a su santuario en la Plaza de San Francisco. Abrieron marcha las fuerzas de Caballería y seguían representaciones eclesiásticas, el pendón de la ciudad y la presidencia, formada por el Ayuntamiento en pleno. A continuación marchaba el Santísimo Cristo en un bello trono y luego el general García Escámez. Más atrás iba otra presidencia formada por el señor Obispo, gobernadores civil y militar, comandante de Marina y otras jerarquías. El paso de la procesión fue presenciado por un enorme gentío. En la Plaza de San Francisco las fuerzas desfilaron ante las autoridades entre los aplausos del público.

Esta noche volverá a salir la procesión del Cristo, que recorrerá un largo trayecto, y al regreso se celebrará la tradicional "entrada", espectáculo emocionante, en el que se queman durante una hora millares de cohetes mientras el Cristo descansa en el templo situado dentro de la plaza.—Cifra.

PREPARACION DEL DOMINGO MUNDIAL DE LA FE

Madrid, 14. — Se ha reunido en su domicilio de Madrid la Junta Directiva Nacional de la O. F. de la Propagación de la Fe, para tratar de la preparación inmediata del domingo mundial. La Administración Nacional dió lectura a una Memoria dando cuenta de todo el material propagandístico, que se ha realizado con arreglo al plan trazado por la Dirección y Secretaría Nacional.

Entre los datos curiosos que en esta Memoria se levanon figura la cifra de 8.000.000 de octavillas, que se han repartido al público en general, así como la de 50.000 cartas circulares de unos 10 modelos distintos.

Gracias a este esfuerzo propagandístico se ha logrado no

ner en movimiento una fuerte corriente de espíritu misionero, que va consiguiendo infiltrarse en realidad consoladora en la intelectualidad española.

El alto significado de esta gran jornada misionera exige de todos la máxima colaboración en unidad de acción y de espíritu. Por eso, en el presente año, todas las ramas de la sociedad española, desde las potencias hasta las más pobres, pasando por los profesionales, Universidades, Institutos y Colegios de enseñanza segunda y elemental, se presntan con verdadero entusiasmo a cooperar según su condición y estado, en favor del dominio mundial de la propagación de la fe.

Ha revestido particular interés la campaña entre los universitarios.—Cifra.

Alemania no tiene intereses políticos, militares ni territoriales sobre suelo griego

Washington, 14. — Cincuenta divisiones alemanas están dispuestas dentro de algunas semanas para la batalla de Italia, se dice en los medios bien informados de la capital norteamericana. Informaciones procedentes de Italia añaden que los alemanes están dispuestos a utilizar cada pie de suelo italiano como campo de batalla.—Efe.

Argel, 14. — El terreno de desembarco en Salerno—ha dicho el radio de esta ciudad—está ya bien asegurado y dispuesto para su continua utilización por los aliados. El enemigo se encuentra fuertemente atrincherado en las alturas y ofrece gran resistencia.—Efe.

PROBABLE VISITA DE HULL A LONDRES

Washington, 14. — En respuesta a una pregunta hecha por los periodistas a Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano, acerca de si pensaba trasladarse a Londres a el mes de octubre para entrevistarse con Eden y Molotov, contestó que no podía dar una respuesta concreta en ese momento.

Se estima que ese comentario es la admisión tácita de que existen

LA AUDAZ EMPRESA DE LA LIBERACION DE MUSSOLINI

«Lo había presentado.—Nunca dudé que el Führer haría todo lo posible para sacarme de aquí»

Estas fueron las primeras palabras del Duce

(Viene de la página primera.)

a feliz término la acción que se preparaba. El día 12, a las catorce horas, el hauptsturmführer de las S. S. reconoció el macizo, con un grupo de nueve hombres solamente, desde un avión, realizando un vuelo en picado desde una altura de 4.500 metros hasta algunos centenares de metros cerca del lugar designado. El escenario en que se levanta la prisión está enclavado en una superficie de apenas unos centenares de metros cuadra-

dos, dominando un abrupto precipicio. Esto explica el peligro que acompañó al aterrizaje en una región erizada de picachos y de abismos.

A pesar de estas dificultades, una vez que aterrizó en la plazoleta que se extendía ante la casa donde se hallaba encerrado el Duce, el jefe de la expedición dirigió su fusil ametrallador contra los "carabinieri" que allí montaban la guardia, y con la pistola en la mano, acompañado por dos de sus hombres, penetró en el acceso al puesto de radio que había en el edificio. Rápidamente quedó destruido. Pero los libertadores se dieron pronto cuenta de la imposibilidad de entrar en la casa por aquella parte. Por consiguiente, buscaron un nuevo acceso.

Mientras tanto, llegó el jefe de los paracaidistas con refuerzos y armas más pesadas. Subiéndose a los hombros de sus soldados el jefe del grupo escalo una construcción de tres metros de altura, saltó por encima de un muro y cayó ante la entrada principal de la casa, que estaba guardada por "carabinieri" armados de ametralladoras. «Mani in alto» (¡Arriba las manos!), gritó el joven jefe al que habían seguido ya sus hombres, y los "carabinieri"

completamente sorprendidos, obedecieron.

En este momento el jefe de la expedición vio al Duce en la ventana de una habitación del segundo piso y le dijo a voces que se retirara para ponerse a salvo. Simultáneamente un teniente coronel de "carabinieri" que mandaba la guardia apareció en una ventana del piso superior. El oficial alemán le ordenó alzar los brazos y el italiano obedeció inmediatamente pidiéndole que no tirase.

Mientras tanto llegaron los refuerzos, y el oficial, en unión de varios de sus hombres, se lanzó a la escalera, apartando con un puntapié las ametralladoras italianas, abrió la puerta de un golpe y se encontró ante el Duce, que hasta en su habitación estaba custodiado por dos agentes de la Policía secreta. Estos dos hombres fueron eliminados tras una breve lucha, y el oficial alemán declaró a Mussolini que el Führer le había enviado para libertarle. «Excelencia—le dijo—, os encuentro bajo mi protección. Espero que todo haya salido bien.» Sin pronunciar una palabra, profundamente emocionado, el Duce avanzó hacia él y le abrazó. Después dijo: «Lo había presentado. Nunca dudé que el Führer haría todo lo posible por sacarme de aquí.» Tras esto, el oficial dejó al Duce al cuidado de dos de sus hombres y dió órdenes para custodiar la casa e iniciar los preparativos de marcha.

El Gobierno alemán estudiará detalladamente la respuesta de Suecia

Berlín, 14. — Se declara en la Wilhelmstrasse que es examinada detalladamente por el Gobierno del Reich la respuesta de Suecia a la nota alemana. Por esta razón—se añade—no puede ser definida aún la posición oficial alemana.—Efe.

MUNICIONES UTILIZADAS



Curioso aspecto que ofrecen las cajas vacías de municiones amontonadas en un andén próximo al sector Sur del lago Ladoga. Son los envases de la munición utilizada en solamente dos días por las tropas alemanas

ULTIMA HORA

Cincuenta divisiones alemanas estarán muy pronto dispuestas para la batalla italiana

Washington, 14. — Cincuenta divisiones alemanas están dispuestas dentro de algunas semanas para la batalla de Italia, se dice en los medios bien informados de la capital norteamericana. Informaciones procedentes de Italia añaden que los alemanes están dispuestos a utilizar cada pie de suelo italiano como campo de batalla.—Efe.

Alemania no tiene intereses políticos, militares ni territoriales sobre suelo griego

Washington, 14. — En respuesta a una pregunta hecha por los periodistas a Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano, acerca de si pensaba trasladarse a Londres a el mes de octubre para entrevistarse con Eden y Molotov, contestó que no podía dar una respuesta concreta en ese momento.

Mientras Mussolini se disponía a abandonar su encierro, el oficial alemán ordenó al comandante de los "carabinieri" que reuniese a sus hombres en el comedor de la casa y le dijo que un batallón de paracaidistas alemanes se hallaba concentrado en el otro extremo del funicular en el valle. Inmediatamente fueron restablecidas las comunicaciones por radio con aquellos y media hora después de la llegada de los primeros alemanes al macizo de los Abruzzos un avión tipo "Fieseler-Storch" aterrizó en las condiciones más difíciles para trasladar al Duce a lugar seguro. Mussolini subió a dicho aparato en compañía de su libertador y el aparato se elevó en seguida. Al despegar se deslizó sobre un desfiladero de 500 metros de altura y pasó sobre las cimas de los montes. Así se salvó el último obstáculo del camino que habría de conducir al Duce hacia la libertad.

Como complemento final de este relato se añade que hasta el momento de su rescate Mussolini no sabía absolutamente nada de la capitulación del Gobierno Badoglio. Durante todo el período de tiempo de su detención permaneció ignorando todos los acontecimientos políticos y militares del mundo. Se hallaba completamente aislado del exterior y obedecía el orden de no hablar ni siquiera con sus guardianes. También dice la D. N. B. que para impedir todo posible contacto entre el Duce y el público en el curso de los numerosos desplazamientos a que aquél fue sometido, se daba la señal de alarma en todos los pueblos que atravesaba en la ambulancia donde era conducido de un sitio a otro.—Efe.

Alemania no tiene intereses políticos, militares ni territoriales sobre suelo griego

Berlín, 14. — La actitud del Reich respecto a Grecia no ha cambiado, se declara en la Wilhelmstrasse en respuesta a una pregunta. Se agrega que la posición del Gobierno alemán en esta cuestión fue definida por el Führer en su discurso del 4 de mayo de 1941, es el que declaró que Alemania ha tenido siempre un profundo sentimiento de veneración por Grecia, a la que se siente unida por la antigua cultura griega. Alemania no tiene intereses políticos, militares ni territoriales sobre el suelo griego y desea que, después de la guerra, Grecia vuelva a ocupar el lugar que le corresponde en la familia de pueblos europeos como Estado libre e independiente.

Esta declaración—añade en la Wilhelmstrasse—continúa hoy siendo perfectamente válida. En el momento actual de la guerra, el Gobierno del Reich se siente como en el de Grecia, a impedir por todo, tanto en su propio interés como en el de Grecia, a impedir por todos los medios que las fuerzas enemigas invadan el territorio griego y lo conviertan en campo de batalla.—Efe.

DI...
M...
AL...
PR...
Berl...
líni...
la Dir...
cista...
promu...
del día...
Orde...
«A los...
da Ital...
de sept...
de nue...
prema...
Mussol...
Orde...
«Nomb...
ni secu...
Partido...
a parti...
Partido...
Mussol...
Orde...
«Orden...
des mi...
nistrati...
como a...
de des...
res por...
taliaci...
En...
de un...
de i...
ext...
Argel...
de una...
importan...
ha decla...
Argel...
Bajo...
m...
EL...
C...
SIN...
En...
de l...
Tokio...
nación...
blanco...
manejado...
«El Go...
bierno...
ción del...
ha anula...
to tripar...
en modi...
nos está...
tura, l...
todos los...
Efe.